

# frente al odio

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Valencia, lunes 26 abril de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 82

Las baterías facciosas, en su impotencia, siguen ensangrentando las piedras gloriosas de Madrid. ¡Evacuemos la población no combatiente de Madrid! ¡Que las mujeres, los niños, los padres de los héroes de madrileños tengan un sitio fraternal en todas las zonas de la retaguardia!

## EN GRANADA, EN MADRID, EN TODOS LOS FRENTES SE MANIFIESTA LA DESCOMPOSICION DE LAS FUERZAS ENEMIGAS

Los españoles forzados por los facciosos se pasan a nuestras filas o se sublevan contra sus opresores en cuanto se enteran de la verdad

# ¡Intensifiquemos la propaganda en el campo enemigo!

### El Manifiesto conjunto del P. S., U. G. T. y P. C. Por primera vez tres grandes organizaciones unen sus voces en el Primero de Mayo

En otro lugar de este número publicamos el Manifiesto conjunto que la Unión General de Trabajadores, el Partido Socialista y el Partido Comunista dirigen a los trabajadores con motivo del Primero de Mayo. Es la primera vez en la historia del movimiento obrero español que tres grandes organizaciones obreras se dirigen conjuntamente a los trabajadores y les dictan directivas comunes. Nosotros sabemos que, aunque no lo firmen, las Juventudes Unificadas están de acuerdo con el espíritu y la letra del Manifiesto y colaboran en la realización de sus consignas. Lamentamos que en el documento no vaya la adhesión de la C. N. T., aunque estamos seguros de que los compañeros anarquistas colaborarán igualmente en llevar a la práctica los trabajos que en el Manifiesto se indican con la decisión y el entusiasmo de quienes quieren de veras y sobre todo poner a contribución todo su esfuerzo y todas sus energías en la lucha contra el fascismo y contra los invasores de nuestras tierras.

Desde luego, no podemos ocultar nuestra satisfacción por la prueba práctica de unidad que da el Manifiesto. Todos los trabajadores socialistas y comunistas, todos los afiliados a la U. G. T., todos, en fin, los obreros españoles sentirán seguramente la misma satisfacción. Las luchas anteriores y posteriores al 16 de febrero y, más todavía, la guerra han enseñado que la unión, el apretamiento de todas las fuerzas obreras y de todas las fuerzas antifascistas es la condición indispensable de nuestro triunfo. Unidos hemos triunfado muchas veces; unidos tenemos que alcanzar la victoria definitiva.

El peor delito que se puede cometer hoy contra el pueblo español, contra la independencia y la vida misma de España, es poner obstáculos a la unidad de las fuerzas obreras y de las fuerzas antifascistas o siquiera no trabajar por ella con la fervorosa e incansable decisión que es menester hasta realizarla. La guerra nos impone a todos deberes imperiosos, deberes ineludibles. ¿Qué pensaríamos de quienes, llamándose antifascistas, se negasen a dar su concurso de sangre y de esfuerzo a la lucha contra el fascismo? Lo mismo tendríamos que pensar, en el orden de la organización de la victoria, de quienes no trabajasen por la unidad obrera y la unión antifascista con la misma fe y la misma abnegación que nuestros soldados derrochan en los frentes de combate.

La unión por sí sola, claro es, no es bastante. Nosotros no somos unos fetichistas de la unidad. Trabajamos por la unidad con todas nuestras energías, porque ella es el único medio de realizar las medidas necesarias para obtener la victoria. Por esto creemos que la unidad debe tener un sentido práctico, de realizaciones inmediatas. ¿Qué es lo más urgente para ganar la guerra? No nos importa repetir una vez más: hay que organizar las reservas, crear una potente industria de guerra, resolver el problema de los transportes, realizar la evacuación de Madrid, depurar severamente los mandos, limpiar la retaguardia, crear, en suma, las condiciones necesarias para una actuación vigorosa y a fondo de nuestras tropas, preparadas ya, por su temple y su heroísmo comprobados, para emprender las grandes acciones ofensivas que nos llevarán a la victoria.

Todo eso no puede realizarse cumplidamente, con la rapidez y la eficacia que la guerra exige, si no se hace sobre la base de la más firme unidad obrera, la unidad de las masas socialistas y comunistas, la unidad sindical de las dos centrales hermanas, la unidad juvenil y la unidad antifascista de todo el pueblo. Cada paso que se da en este sentido asegura la realización de aquellas medidas y, en consecuencia, acerca de la victoria. Por esto saludamos con tanto gozo el Manifiesto que comentamos y saludaremos con la misma emoción todos los actos de fealdad y sólida unidad que nos conduzcan al fin glorioso que espera nuestro pueblo y por el que da en la lucha la sangre generosa de miles y miles de sus hijos.

### Anécdota vivida

### Un hitleriano del P. O. U. M.

De Barcelona nos envían la siguiente anécdota que, por su expresividad, publicamos a continuación:

#### «ANÉCDOTA VIVIDA»

Barcelona, diez de la noche. La gente discute las incidencias de la guerra en los cafés, bares y cervotecas. Se forman corros en medio de las Ramblas. Se habla de la guerra, de la política, de cuestiones sociales, de la vida del proletariado nacional e internacional. Me acerco a uno de los grupos y oigo la discusión, que versa sobre la vida del proletariado en diferentes países. Un joven, bien trajeado, en su peroración insiste una vez y otra en que el proletariado

alemán no se revelará contra el fascismo, porque tiene su vida asegurada. Un camarada le dice que quizá la tenga en los campos de concentración. El insiste en que en Alemania los trabajadores tienen todas sus necesidades cubiertas. No me puedo contener y ya, agresivo, le digo que eso tiene sabor a fascismo y que quién le paga por hacer esa propaganda. Contesta que él puede exponer su criterio ante los demás, puesto que es un antifascista. Trata de esquivarlo, mete la mano en el bolsillo y saca un carnet. Todos lo miramos. ES DEL P. O. U. M. —J. Prieto.»

N. de la R.—Lo que no añade nuestro comunicante es que, como era del P. O. U. M., como llevaba ese carnet para hacer su campaña impunemente, no fue detenido ni entregado a las autoridades como propagandista del fascismo.

Ventajas de que aún se tolera la actuación de la banda trotskista.

### El ministro de Agricultura ha regresado de su viaje oficial a Euzkadi, Asturias y Santander

Los combatientes y el pueblo de Euzkadi, unidos en la misma voluntad, están dispuestos a aplastar el fascismo. En la línea de la unidad, solidario, y con la ayuda de todos los frentes y pueblos de España, el Norte leal marcha potente y seguro a la victoria

El sábado regresó a Valencia el ministro de Agricultura, nuestro camarada Vicente Uribe. Los motivos del viaje al Norte de nuestro camarada Uribe son, generalmente conocidos. El Gobierno de la República y el Consejo Superior de Guerra, de que es miembro el ministro de Agricultura, lo determinaron en momentos en que se estimó conveniente para estrechar los vínculos de relación entre el Gobierno de la República y el Norte leal, para encontrar rápidamente las

Santander le acordó un mandato concreto del Consejo Superior de Guerra. Precisamente para observar la situación militar de Euzkadi y todo el Norte y aportar al Consejo los datos informativos oportunos. Yo recibí el encargo de la gestión complacido. Tenía un vivo interés en ponerme en contacto con mis paisanos, en acudir a mi tierra natal, en momentos que eran graves y para los que yo, con la representación del Consejo Superior de Guerra y como ministro de la

facultades, de colaborar con un estrechamiento de la solidaridad entrañable en su solución. En el momento de mi llegada a Bilbao, los fascistas y sus meshadas de invasión desarrollaban una ofensiva aparatosa, frenética. La aviación extranjera ametrallaba los pueblos inermes, destruía las casas, las iglesias. Euzkadi no había conocido una agresión de esa violencia, de esa bestialidad feroz, no detenida ni ante las cruces de los templos religiosos. Pero de su mismo horror, el pueblo de Euzkadi extrajo la decisión de un heroísmo magnífico. Desde el primer momento, resuelto a la defensa de su suelo, de su libertad, en una vibración unánime de sentimientos, el pueblo vasco se aprestó a ofrecer hasta el último aliento para su defensa. Mientras, las milicias vascas contenían en los montes de Euzkadi a las divisiones extranjeras. Había aún otra circunstancia que hacía peligrosa la situación. Las dificultades de comunicación con el resto de la España leal. Todo esto había que superarlo; todas estas dificultades, resolverlas. En ello colaboró la moral enardecida del pueblo y el heroísmo de los soldados. Yo he visto de cerca la voluntad estoica con que Euzkadi padeció el bombardeo tenaz de la aviación insaciable; la capacidad de sacrificio de este pueblo, que, como todo el Norte, tiene que hacer frente a dificultades que no se conocen en el resto de la España leal. Sabía que la gravedad de la hora disminuiría en la me-

(Pasa a la página sexta)

### El Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Onteniente expresa su deseo de que cese la polémica de "Adelante" y "Frente Rojo"

«Valencia-Onteniente. Constituido el Comité de Enlace del Partido Comunista y del Partido Socialista, acordamos dirigir telegramas a los camaradas directores de FRENTE ROJO y de «Adelante», rogándoles cese la polémica entre periódicos hermanos, por beneficiar dicha polémica a nuestros enemigos. Por el Partido Comunista, el secretario general, R. Casanova; por el Partido Socialista, el presidente, Rafael Sarrión.»

Estamos completamente identificados con los deseos de los camaradas del Comité de Enlace de Onteniente y anunciamos nuestro propósito de evitar toda polémica que discorra a extramuros de la cordialidad y entorpezca el camino de la unificación; siempre, claro es, que no se nos ataque.



soluciones que pudiesen afrontar el proceso de la situación y que trajeran al organismo supremo de Guerra el material informativo imprescindible.

Hemos querido obtener del ministro de Agricultura una impresión directa de su estancia en Euzkadi, Asturias y Santander. Y el camarada Uribe abre una fisura en el trabajo abrumador y nos concede unos minutos de la mañana del domingo.

**HEROISMO DE UN PUEBLO**

—Mi viaje a Bilbao, Gijón y



Cuando no se quiere ver claro no se debe hablar.

### DOS ARTICULOS PLAUSIBLES Así escriben los que quieren la unidad

En los números del viernes y del sábado últimos se han publicado en «Claridad» de Madrid, dos artículos sobre el tema de la unidad de las juventudes y de los partidos socialistas y comunista, respectivamente, a los cuales saludamos con verdadera satisfacción. No puede producirnos sino gozo que un periódico que tanto ha trabajado por la unidad de la clase obrera, renueve sus viejas campañas y aporte su concurso entusiasta a la obra que con tanto empeño y tanto tesón perseguimos los comunistas. Los dos artículos a los que nos referimos no son los únicos. Antes ha publicado también «Claridad» otro artículo del compañero Amaro del Rosal sobre el mismo tema y con idéntica plausible actitud. Así escriben los que quieren de veras la unidad. Sobre esta línea, con el entusiasmo y la nitidez que lo hace el diario madrileño de nuestra U. G. T., debemos plantear los problemas cuya resolución nos llevará a un estrechamiento firme, compacto, indestructible de las fuerzas juveniles, de las fuerzas obreras, de todas las fuerzas, en suma, del pueblo español, para vencer al fascismo y expulsar de nuestras tierras a los invasores.

Nuestro deseo sería reproducir íntegros los artículos de «Claridad» que sirven de motivo a estas líneas. Pero la escasez de espacio nos obliga a dar de cada uno de ellos sólo los párrafos esenciales. En el artículo del viernes dice lo siguiente:

«Esta verdad que nosotros convertimos en axioma ante la experiencia que nos brindan estos nueve meses de guerra, ha de penetrar en todos, principalmente en aquellos que tienen sobre sí, la responsabilidad de dirección en los Partidos obreros. Pero esa uni-

### Tres aspectos de la No Intervención La mediación después de la declaración de Franco, cómo ven los dictadores el bloqueo de Bilbao y las nuevas intervenciones fascistas

LOS intentos de liquidación de la contienda española, iniciados por la City, no obtuvieron el calor necesario por parte de los países democráticos influyentes directamente en la guerra civil española, es decir, en la política de no intervención. Ni Francia ni la U. R. S. S. se han prestado al juego británico, a los intereses de las clases conservadoras inglesas. El arreglo murió a su nacimiento, o, cuando menos, derrotado eventualmente.

La internacionalidad de nuestra lucha es de tal extensión y profundidad, que toda medida política para solventarla precisa la colaboración y el consentimiento de las grandes potencias democráticas de Oriente y Occidente. La mediación no podía intentarse sin el conocimiento de la Unión Soviética y de Francia. El Gobierno soviético condenó categóricamente el criterio británico en tonos firmes, incontestables. Francia no puede transigir con una política semejante sin enajenarse la adhesión de todo el pueblo francés, enemigo de cualquier clase de ayuda a los fascistas nacionales y extranjeros; el movimiento popular en favor del Gobierno legítimo de España es tan poderoso, que cualquier grave decisión de sus políticos crearía un estado peligroso al Gobierno de Blum.

En los propios medios británicos, las dificultades de la mediación se multiplican. Ya hemos visto cómo la Foreign Office se vio obligado a efectuar un viraje en su política de bloqueo a Bilbao, ante las protestas de todas las organizaciones liberales del país. La clase capitalista de la Gran Bretaña pretendía rechazar el carácter fascista del movimiento rebelde para salvar las dificultades de la mediación que creaba el sentimiento antifascista de las masas inglesas, pensando que Franco se vería precisado a recurrir a la City. Pero he aquí que el general traidor declara que su política tiende a la realización de un programa de organización fascista, semejante al del nacionalsocialismo alemán. La declaración de Franco ha sido un golpe desagradable para los amigos ingleses de los rebeldes españoles. Los hechos retiran de la escena de la no intervención a la mediación, a la liquidación de la guerra civil, es decir, a la liquidación del Frente Republicano.

Alemania protesta airadamente de la entrada de barcos mercantes ingleses al puerto de Bilbao, protegidos por acorazados de la Armada británica. El órgano oficial del Reich declara que la Gran Bretaña rompe el bloqueo de los «nacionales» a Bilbao, interviniendo activamente en la guerra civil española. Hitler evita cuidadosamente el carácter que el reconocimiento del Gobierno legítimo de España por Londres da al bloqueo de las costas septentrionales españolas por la nación. La Gran Bretaña no hace más que garantizar sus relaciones legales mercantiles con un Estado reconocido y que se establece dentro de la legalidad internacional. Es claro que el flujer vociferante para intimidar a Londres y obligarle a limitar sus relaciones con la República. Lo cierto es que el bloqueo no tiene realidad alguna, fuera de un nuevo «bluff» alarmista.

En práctica ya el control de las costas y fronteras españolas, se revelan nuevos datos de la intervención germanoitaliana en España. Se está comprobando, en el curso de la lucha en el Norte, la aparición de nuevos aparatos de aviación de procedencia italiana y alemana. Estos hechos vienen a confirmar nuestro convencimiento de que el control y la no intervención, que las últimas relaciones del Reino Unido con Hitler y Mussolini no lograrán finalizar la intervención extranjera. Mr. Eden declaró días pasados que de lo que se trataba era de «limitar la intervención». Y así es: Euzkadi así lo prueba. El pueblo español y las multitudes democráticas del mundo entero serán las encargadas de «volar» las políticas vacilantes de los Gobiernos occidentales.

NISTAL

### En Inglaterra la corriente de ayuda a los pueblos amenazados por los Estados autoritarios crece rápidamente

Wickhan Steed rinde homenaje a la U. R. S. S., cuyos jefes no recurren a la guerra para predicar las doctrinas

Londres. — En Hull se celebró una reunión pacifista. Wickhan Steed llamó la atención al auditorio sobre el peligro de una nueva guerra, y expuso los métodos que, a su juicio, serían más convenientes para forjar el espíritu de paz.

No disimuló la inquietud que le producen Alemania e Italia, potentemente armadas y en espera del momento propicio para atacar a una o varias naciones.

«Estas dos naciones —agregó— se han arrojado para rearmarse a costa de las poblaciones civiles, que en gran parte no pueden ya subvenir a sus necesidades.»

Protestó el orador contra la política que desplazan los dos países fascistas, y dijo que, aun-

### El movimiento obrero en Francia El camarada Jouhaux resalta la necesidad de un programa de grandes obras públicas y de inversión de los grandes capitales para mejorar la situación de los trabajadores

Paris. — En una reunión organizada por la Unión de Sindicatos obreros de París y el Comité regional del ramo de la Construcción ha pronunciado un discurso el secretario general de la C. G. T., camarada Jouhaux, resaltando la necesidad de un programa de grandes obras públicas para mejorar la situación de los trabajadores.

Aseguró que se atesora dinero en las cajas de los grandes Bancos

### En Dantzig continúa la persecución de los diputados socialistas de la ciudad libre

Varsovia. — Han sido detenidos en Dantzig los diputados socialistas de la Ciudad Libre, Weber y Gedeck. Este había reemplazado al diputado Brich Brest, privado hace unos días del acta por la Comisión de comprobación de la Dieta. Los dos diputados son objeto de represalias por no haber atendido sugerencias para renunciar a sus ideas políticas.

**RELOJES**  
usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar; garantía verdad. Relojería, Pintor

### El fascismo opera en la Europa Central La actitud adoptada en Venecia por Italia es una vasta preparación de su ofensiva contra las democracias Occidentales

Roma. — La actitud adoptada en Venecia por Italia es considerada como la preparación de una vasta labor diplomática en la Europa Central. Roma desea concertar rápidamente el acuerdo italo rumano, pero Italia reconoce que a ello se oponen dos obstáculos: las relaciones italo checoslovacas y el revisionismo húngaro.

Rumania, por lo visto, se niega a comprometerse a romper con Checoslovaquia y para zanjar la dificultad, Roma reconocería a Rumania el derecho a mantener su amistad con Checoslovaquia, pero llevando a Bucarest al círculo de la influencia romana y dejando a Praga en el de la influencia alemana.

El segundo obstáculo es más difícil de vencer y para conseguirlo han sido casi todos los trabajos de Venecia. También otra de las causas que impiden el acercamiento italo rumano son las relaciones amistosas existentes entre Austria y Checoslovaquia.

Ante esta situación, parece que Francia desea recobrar su influencia en el tablero europeo, haciendo un llamamiento a los elementos liberales de los países de la Europa Central.

### EL PRETENDIDO BLOQUEO A BILBAO

EL VAPOR INGLÉS "JENNY" LLEGA A SANTANDER CON UN CARGAMENTO DE VIVERES, SIN INCIDENTES

Londres. — Comunican de Santander que el vapor inglés «Jenny» llegó el domingo a Santander, con un cargamento de viveres, sin que tuviera ningún incidente.

### LOS FACCIOSOS PROTESTAN ANTE INGLATERRA POR LA ENTRADA DE BARCOS BRITANICOS EN BILBAO

Se espera con interés la respuesta de Londres

Londres. — Los círculos políticos esperan con interés la contestación que dará el Gobierno inglés a la nota de protesta que le han dirigido los rebeldes españoles con motivo de la entrada de los barcos mercantes ingleses en el puerto de Bilbao.

### MAS BARCOS INGLESES PARA BILBAO

La Rochelle. — Los barcos ingleses «Stesso», «Therpehall» y «Thursten», que se encontraban desde hace algunos días en la rada de La Rochelle-La Pallice, han zarpado hoy para Bilbao.

Los escoltaba el crucero británico «Crepshire», que ancló en La Rochelle-La Pallice hace cinco días.

### La inviolabilidad del territorio belga

La asistencia francoinglesa se ve en los países fascistas como una alianza

Londres. — La declaración francobritánica relevando a Bélgica de las obligaciones resultantes del tratado de Locarno y del acuerdo de marzo de 1936, ha sido favorablemente acogida en los círculos políticos ingleses.

La impresión general es la de que Francia e Inglaterra no han perdido el beneficio de un apoyo práctico de Bélgica, puesto que el Gobierno de Bruselas debe asegurar la inviolabilidad de su territorio por tierra y aire.

El mantenimiento de los compromisos de la asistencia francoinglesa es acogido generalmente con la misma simpatía y únicamente en los círculos aislacionistas ven con desconfianza la existencia de lazos a los cuales atribuyen el alcance de una alianza.

### Comisión revisora de facturas de guerra

Esta Comisión cita a los siguientes proveedores para que pasen a efectuar el cobro de sus facturas hoy lunes, día 26, de diez a doce de la mañana, por la Sección de Información de la Pagaduría general de Campaña, calle de Castellón, 18, debiendo extender los recibos a nombre de la mencionada Pagaduría.

Hijo de Vicente Segarra, Coma, Mora y Compañía, Industrias Sanitarias, S. A., Almacenes «El Águila», «El Jockey», Autocomoción Casanova, Auto-Elctricidad, S. A., Casa Riera, J. Prat, Vacuum Oil Company, S. A. E., Luis Farinetti, Unión Farmacéutica Levantina, S. A., Salvador Dalz-Vila, Depósito Dental «Safont», S. A., Salvador Valero López, Susquets Hermanos y Compañía, Agustín Mayor, Fernando Olmos, Faust Kamman, S. A., Piñol y Rafecas, Juan Sabariego, Vicente Casanova, Codorniu y Garriga, S. A., Francisco Alonso Noguera, Agriberto Torres, Vicente Tamarit e Hijos, Control Unidos Tejidos y Similares, Colonias Soutcase, S. A., P. García Muñoz, Viuda de J. González Manco, Enrique Izquierdo, Camislería Quilla, Luis Bassot, Alberto Corvera, «Francia», Laboratorio Pest, Sociedad Anónima Clauselles, La Química Comercial y Farmacéutica, S. A., Comercial Pitelli, S. A., Laboratorio Celta, Daniel Magrané, S. A., José Maymou, S. A., Adelarado Maset, Laboratorio Hesperia, Cooperativa Artes Gráficas, Viuda de Villena e Hijos, Florencio Sáiz.

Valencia, 23 de abril de 1937. La Comisión.

### Este número ha sido visado por la censura

«Viva unidad proletariada! ¡Viva unidad antifascista! ¡Viva unidad pueblos hispanos contra invasores nuestra Patria! —Partit Socialista Unificat de Catalunya (Internacional Comunista), Comité Ejecutivo, Ierarnón.»

### En los países fascistas La resistencia antifascista en Alemania

Berlin. — Hace algún tiempo, los dirigentes nacionalsocialistas se ven obligados a confesar el aumento de la resistencia antifascista en Alemania.

En sus discursos existe ya el nuevo disco de "el enemigo interior se levanta". Así, por ejemplo, M. Alfred Rosenberg, en discurso pronunciado en el Congreso del Partido Nacionalsocialista en Carlsruhe, ha expresado su indignación por el hecho de que en Alemania misma, "a la hora presente, existe todavía núcleo de gentes que se resisten a adaptarse al espíritu de nuestra época".

M. Daluge, general de Policía, ha hablado de "medios que disfrazan su simpatía por el bolchevismo" y ha amenazado con aplicar medidas de represión contra "los enemigos del Estado".

### Se crean las elecciones de confianza de confianza

Berlin. — La dirección del «Frente del Trabajo» acaba de prohibir a las redacciones de órganos profesionales, de comentar las razones que han provocado

### La Gestapo organiza una sección especial destinada a suprimir la oposición católica

Berlin. — M. Himmler, jefe supremo de la Policía del Reich, ha reunido hace algún tiempo a los jefes de los servicios de policía, altos funcionarios nazis y M. Buerckel, Comisario del Reich en el Sarre, para deliberar sobre las medidas a adoptar para dominar la oposición católica. Se ha decidido, con este motivo, a organizar una sección especial de la Gestapo. Hasta ahora, tales secciones especiales no existían más que para los socialdemócratas y para los comunistas. El servicio central de la nueva sección establece su sede en Neustadt a. d. Weinstrasse, estancia oficial de M. Buerckel en su calidad de Comisario del Reich. M. Duncker, que ya desempeña un importante papel en la Gestapo en Sarre, será el director de este servicio; M. Buchmann, capitán de la policía de Munich y M. Mueller, comisario de la Gestapo en Sarrebruck, serán sus ayudantes. En las regiones católicas de Alemania, todos los servicios de la Gestapo organizarán secciones especiales dependientes directamente del servicio central de Neustadt. Esta sección comprende unas treinta personas. Se dispondrá de un gran número de automóviles ultrarrápidos. Es propósito seguir con atención el desarrollo en el Sarre y en el Palatinado, donde el gobierno hitleriano teme nuevas manifestaciones de descontento de la población católica.

### CARTELERIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

**SECCION TEATROS**  
PRINCIPAL.—Compañía de Comedias. Responsable: S. Soler-Mari.—6:15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de Estrellita Castro en La marquisita gitana.  
NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias castellano-valencianas. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: Los culebreros. Grandioso éxito cómico y de gran actualidad.  
RUZAFIA.—6 tarde y 10 noche: Mujeres de fuego. La revista de más éxito, la más bien presentada. Preciosos decorados. Riquisimos trajes.  
ESLAVA.—Compañía de Comedias. Responsable: Paco Pierrá.—A las 6 tarde y 9:45 noche: El orgullo de Albacete. Grandioso éxito.  
ALRAZAR.—Compañía de Comedias. Responsable: Manolita Ruiz.—Todos los días 6:15 tarde: Sixto Sexto, 10 noche, a petición del público: Los marqueses de matute. Formidables éxitos cómicos.  
TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedia valenciana. Responsable: Pepe Alba.—9 noche, despedida de la compañía: Els papirusos, 1 Tot per un chiquet, gran éxito de Pepe Alba y Emilia Clement.

**SECCION CINES**  
Continua de 4:30 tarde a 12 noche  
RIALTO.—Marinela, por Tino Rossi e Ivette Lebon. Completando otras películas cortas.  
OLYMPIA.—Marinela, por Tino Rossi e Ivette Lebon. Completando otras películas cortas.  
CAPITOL.—¿Recuerdas lo de anoche? Completando otras películas.  
LIRICO.—Tercera semana de «Centinel, alerta! por Angélica. El mayor éxito de la temporada.  
TYRIS.—Mares de Java, y Ojos carifiosos, por Shirley Temple.  
SUIZO.—Mi ex mujer y yo, en español, y Pánico en el aire.  
GRAN TEATRO.—A las doce en punto, y Mercaderes de la muerte, en español.  
GRAN VIA.—Alta escuela, y Hombres sin nombre, en español.  
METROPOL.—Bailes y Canciones, y Destrucción del barrio.  
AVENIDA.—Gran atracción, y Suficida con música, en español.  
DORE.—El hombre de los brillantes, y Canción de amor, en español.  
GOYA.—Es el amor, y La última avanzada, en español.  
PALACIO.—Una doncella en peligro, y Cógido en la trampa, en español.  
MUSEO.—Los hijos del divorcio, y Tiempos modernos, por Charlot.  
IDEAL.—La novia que vuelve, en español, y Golpe por golpe, gran éxito.  
VERSALLES.—La alegre divorciada, y Candidata a millonaria, en español.  
ROYAL.—Claro de luna en el río, y Sublime obsesión, en español.  
MUNDIAL.—El pequeño vagabundo, y El hombre sin rostro, en español.  
SOPOLLA.—La nave de Satán, y Así son los maridos, en español.  
POPULAR.—Tras las montañas, y Mazurka, en español, por Pola Negri.  
COLISEUM.—Intriga infame, y En persona, en español, por Ginger Rogers.  
VALENCIA.—Catalina, en español, y Un par de detectives.  
JERUSALEN.—Catalina, en español, y Sueña el clarín.  
FONTANA ROSA.—Fugitivos de la isla del Diablo, en español, y Tadd, el intrépido.  
GINER.—Angélica, o el honor de un brigadier, y Erindis de la muerte.  
ELDORADO (Grao).—La mujer del puerto, en español, y ¡Qué calamidad!  
IMPERIAL (Grao).—Ahera y siempre, en español, y Un ladrón en la alcaoba.  
ALHAMBRA (Grao).—Deber y disciplina, en español, y El hijo del entrero.  
BENILLURE (Grao).—Tres amores y El poder invisible, en español.  
VICTORIA (Grao).—Bosambo, en español, y Un loco de verano.  
ESCALANTE (Grao).—El sombrero de copa, y El embrujo de Manhattan.  
MUSICAL (Grao).—Mary Burns, fugitiva, en español, y Un as de las nubes.  
ESPANA (Grao).—Caballeros de capa y espada, y Aquí viene la armada.  
LA MARINA (Grao).—Tres amores, y El poder invisible, en español.

### LOS REBELDES PERSIGUEN A LOS PERIODISTAS VERACES

Los fascistas tienen secuestrado al corresponsal del "News Chronicle"

Cincuenta diputados y tres lores laboristas exigen la libertad del periodista Arthur Koestler

Londres. — Cincuenta diputados y tres lores laboristas han firmado y dirigido una carta al general rebelde español, Franco, pidiéndole la libertad del corresponsal del "News Chronicle", Arthur Koestler, ciudadano húngaro, encarcelado después de la toma de Málaga. Los firmantes de la carta pertenecen a diversos partidos.

Expresan la inquietud que sienten Inglaterra a causa del largo encarcelamiento de Koestler y por la ignorancia del lugar en que se encuentra.

Piden al jefe de la República que le conceda para salir de España las mismas facilidades que a cualquier otro periodista.

### FRENTE ROJO

12.837

ARCHIVOS ESTATALES

# NIÑOS ESPAÑOLES EN LA UNIÓN SOVIÉTICA

## El amor y solidaridad del pueblo soviético a los hijos de los luchadores españoles

Moscú. — En el campamento de pioneros «Artek», uno de los más bellos rincones de Crimea, se celebró ayer una bella fiesta artística en honor de los pequeños españoles hijos de soldados y comandantes de la República española, llegados a la U. R. S. S. en los últimos días de marzo. La fiesta sirvió también de despedida a los niños soviéticos que después de mes y medio de vacaciones en el campamento de «Artek» regresan a sus respectivos hogares. En la velada participaron niños soviéticos y niños españoles, y fue radiada en toda la U. R. S. S. El pionero Kolia Tarassov envió un saludo de los pequeños colonos de «Artek», a todos los niños de la Unión Soviética. Después cantaron todos los niños la canción «Pioneros de Artek», cantándola también los niños españoles, que ya la han aprendido. Charito Bruno, hija de un aviador de la República española, envió un caluroso saludo de parte de los niños españoles. «Niños de la Unión Soviética—dijo Charito—, aunque os hablo en mi lengua materna, estoy segura de que me comprenderéis, ya que somos verdaderos hermanos y hermanas. Vivimos aquí, en Artek, como en nuestro propio hogar».

Charito transmitió por radio saludos cariñosos a todos los niños de España la heroica, y terminó diciendo: «Mandamos muchos besos y abrazos a nuestras madres, a nuestros padres, y estamos seguros de que nuestra victoria no se hará esperar».

El grupo de niños españoles cantó «Bandera Roja» y «Joven Guardias». Amelia Beñalón recitó poesías sobre el valor de los mineros asturianos. El pequeño Vicente Navarro recitó la poesía de «Dinamiteros».

Al terminar la fiesta, entre risas infantiles, niños españoles y rusos cantaron la popular canción de «Los Partisanos».

# Retaguardia

## Disciplina a toda costa

Los últimos triunfos obtenidos no quiten decir que ya tenemos ganada la guerra. Hay, al contrario, que elaborar aún más en la retaguardia; tener ejércitos preparados para la gran ofensiva, las reservas y la industria de guerra, ya que las grandes democracias europeas se fingen sordas, a pesar de que saben que los italianos y alemanes han invadido España con sus ejércitos regulares.

Hay que trabajar muy intensamente, no sólo en la fábrica, sino en otros frentes de la retaguardia, como es la labor de contraespionaje para proteger la causa de la República.

Hay que acabar con esos neutrales a quienes no les importa la política; con los vagos que se pasan la vida en el café, porque, en posesión de un certificado de trabajo, extendido por un amigo que los debe favores, se consideran a salvo. También con los que se pasan la vida todavía paseando su traje de miliciano y nunca ha conocido la guerra de cerca; con la prostitución que se ejerce y que es el medio de que se valen los emboscados para el espionaje.

Hay que acabar con las bandas trotskistas y los introducidos por favores en las organizaciones sindicales, en las que abundan los elementos de derecha.

Hay que hacer ver al país que estamos en guerra, ya que muchos no se han dado cuenta, a pesar de las advertencias que se les han hecho, de que es preciso tener más humanidad y menos deseos de divertirse.

Ya celebraremos victorias, y entonces, libre del enemigo que nos amenaza, podremos disfrutar de un mañana mejor y más independiente.

La glanz obrera se impone en estos días personalismo, ya que la única manera de derrotar al fascismo es la unión fuerte de los obreros y de las juventudes.

Nada de discusiones y polémicas, sino acción común, y tengamos presente los sindicatos de la U. G. T. y C. N. T., depuración de sus elementos, si quieren que la lucha contra el fascismo sea un triunfo.

CARLOS LOPEZ SANCHEZ

# Las campañas de la U. G. T. en Cataluña

## Un acto en La Garriga

Seguiente el plan trazado por la U. G. T. y el P. S. U. C. para la divulgación del Plan de la Victoria, ambas organizaciones celebraron un importante acto en La Garriga, en el que los camaradas Manuella Martí, Vidal Rosell y Angel Estivill pronunciaron convincentes discursos.

Todos los oradores coincidieron en exponer la necesidad de una mayor unidad de acción y supeditar todos los esfuerzos a las necesidades imperativas de la guerra. Asimismo, al explicar al auditorio el Plan de la Victoria, afirmaron que aun cuando no se sienten proporcionalmente representados en el actual Gobierno de la Generalidad, serán los primeros en acatar sus decretos.

Decidieron que sus organizaciones sienten y desean una profunda revolución proletaria, pero que la unidad de criterio sólo puede encontrarse en estos momentos acumulando todas las voluntades antifascistas para vencer al enemigo común.

# Dos barcos con víveres llegan a Santander

## Uno de ellos fue amenazado por el "España"

Santander.—Han llegado dos barcos mercantes ingleses llamados «Genny» y «Onk Grove», cargados de víveres.

El segundo de los barcos mencionados fue amenazado por el buque pirata «España». El barco inglés no hizo caso a los requerimientos del barco fascista e inmediatamente se puso en comunicación con un destructor británico que zudó a la altura en que navegaban los buques ingleses. Apenas hizo su aparición, el «España» huyó.

# ¿Quiere anunciar su casa?

## LLAMENOS AL 12.837

# La unidad de acción de Socialistas y Comunistas Se ha constituido el Comité de Enlace de los dos partidos

## TODAS LAS DISCREPANCIAS SE RESOLVERAN DE COMUN ACUERDO EN LOS COMITES DE ENLACE

### Las direcciones de los partidos Socialista y Comunista han dirigido a sus respectivas secciones provinciales la siguiente circular conjunta:

#### A LAS SECCIONES Y MILITANTES

Camarada: De acuerdo con nuestra última circular número uno, se constituyó el Comité de Enlace formado por los representantes de los Partidos Socialista y Comunista que suscriben.

Este Comité, que se reunirá dos veces por semana, entenderá en cuantas cuestiones se susciten entre elementos de ambos Partidos, y dará a los organismos provinciales y locales aquellas instrucciones precisas para desarrollar una labor conciliadora, de colaboración activa con el Gobierno para acelerar la marcha de la guerra hacia la victoria.

A este efecto, debe procederse por las Secciones de ambos Partidos a constituir Comités de Enlace con la misma formación del nacional en todas las localidades y provincias.

Como los problemas que se planteen no han de resolverse en votación, sino de mutuo acuerdo, en cada Comité no debe haber más que dos representantes de cada Partido, elegidos, a ser posible, de entre los afiliados anteriores a febrero de 1936.

Los Comités locales darán cuenta de su constitución a los provinciales y éstos al nacional, a las direcciones arriba indicadas.

Cuando surjan discrepancias sobre cualquier asunto en los Comités locales, éstos las elevarán, para su resolución, al Comité provincial, que adoptará rápidamente la resolución que estime justa.

Si los Comités locales interesados en el problema resuelto por el Provincial no estuvieran conformes con la resolución, recurrirán en alzada al Comité Nacional. El acuerdo que éste adopte tendrá carácter ejecutivo.

Cuando surjan discrepancias en los Comités provinciales serán elevadas a resolución del Comité Nacional. En todos los casos acompañarán al asunto objeto de la discrepancia informe concreto de las razones fundamentadas de los criterios de ambas partes.

Los problemas o diferencias que se susciten entre socialistas y comunistas en los frentes serán planteados ante los Comités provinciales más próximos al lugar en donde surjan los incidentes.

Esperamos de todas las Agrupaciones Socialistas y Radicales Comunistas pongan de su parte buena voluntad y desinterés para solventar las cuestiones en forma que faciliten el acuerdo, en bien de la causa común que defendemos.

La consigna general para todos debe ser vencer al fascismo y ganar la guerra. Si en esta primera parte de nuestra actuación logramos éxito, ello nos facilitará seguir laborando de común acuerdo en otros trabajos posteriores de decisivo interés para que el fascismo, una vez vencido, no resurja de nuevo.

Vuestro y de la causa antifascista. — Por el Partido Socialista Obrero, — Ramón Lamonedá y Manuel Cordero. — Por el Partido Comunista, — José Díaz y Pedro Checa.

Cuando surjan discrepancias sobre cualquier asunto en los Comités locales, éstos las elevarán, para su resolución, al Comité provincial, que adoptará rápidamente la resolución que estime justa.

Si los Comités locales interesados en el problema resuelto por el Provincial no estuvieran conformes con la resolución, recurrirán en alzada al Comité Nacional. El acuerdo que éste adopte tendrá carácter ejecutivo.

Cuando surjan discrepancias en los Comités provinciales serán elevadas a resolución del Comité Nacional. En todos los casos acompañarán al asunto objeto de la discrepancia informe concreto de las razones fundamentadas de los criterios de ambas partes.

Los problemas o diferencias que se susciten entre socialistas y comunistas en los frentes serán planteados ante los Comités provinciales más próximos al lugar en donde surjan los incidentes.

Esperamos de todas las Agrupaciones Socialistas y Radicales Comunistas pongan de su parte buena voluntad y desinterés para solventar las cuestiones en forma que faciliten el acuerdo, en bien de la causa común que defendemos.

La consigna general para todos debe ser vencer al fascismo y ganar la guerra. Si en esta primera parte de nuestra actuación logramos éxito, ello nos facilitará seguir laborando de común acuerdo en otros trabajos posteriores de decisivo interés para que el fascismo, una vez vencido, no resurja de nuevo.

Vuestro y de la causa antifascista. — Por el Partido Socialista Obrero, — Ramón Lamonedá y Manuel Cordero. — Por el Partido Comunista, — José Díaz y Pedro Checa.

# Los trotskistas, sabuesos del imperialismo alemán y nipón

## A sueldo del fascismo internacional, saboteaban la producción soviética y la economía socialista

(Continuamos publicando el artículo de Molotov)

(Continuación)

Hemos conseguido éxitos formidables en la educación económica y cultural, pero han aumentado nuestras tareas políticas. Debemos tener en cuenta que nuestros enemigos de clase han recurrido a métodos más astutos. Nuestros dirigentes deben demostrar su aptitud desenmascarando estas nuevas maniobras del enemigo. Únicamente así, con esta realidad bolchevique, nuestros dirigentes se harán acreedores de ser.

Debe fijarse la siguiente táctica en nuestros trabajos: No tenemos todavía la necesaria vigilancia sobre el enemigo. Hace falta mejorar la educación bolchevique de los cuadros.

Pasando a la cuestión de la selección de trabajadores, Molotov señala: Los dirigentes deben saber seleccionar sus colaboradores, comprobar su labor, ayudar a corregir los defectos de sus trabajos, contribuir a su desarrollo político. El dirigente que no se preocupa de escoger sus principales colaboradores o que no sepa abordar esta tarea de acción bolchevique, no es un dirigente; en todo caso será un burócrata o un charlatán. Tenemos muchos defectos en la

selección de los trabajadores debido a que muchos dirigentes pecan de negligencia en esta labor, olvidando su responsabilidad política, y olvidando que el control, especialmente el control político de los obreros, depende en cuenta sus cualidades prácticas y políticas, y no de su formación teórica bolchevique.

Por otra cuestión. Métodos de dirección.—Somos partidarios de la aplicación firme del principio de la unidad en la dirección, pero no podemos resignarnos a la concepción de que los dirigentes se opongan a los trabajadores, considerándose exentos del control social de las masas. El dirigente debe elevar el activismo en los órganos económicos y en las empresas, y procurar la actividad no sólo en los miembros del Partido, sino también en los sin partido. Esta es una de las tareas más importantes. Mejorar nuestro trabajo organizativo. Esta es otra de las garantías para conseguir resultados satisfactorios futuros. Si no se hace así, estaremos a merced de los elementos retrógrados y burocratas. La actividad de los trabajadores económicos y de la producción nos ayudará a avanzar más rápidamente en los trabajos, y descubriremos aquellos defectos, ayudando a desenmascarar y eliminar a los saboteadores trotskistas y sus agentes. Nuestros dirigentes llevarán esto a efecto si se dedican a cumplir la indicación del camarada Stalin para organizar la nueva dirección. Entre otras indicaciones, el camarada Stalin señalaba en una conferencia ante los dirigentes económicos, en 1931:

«Es preciso que los presidentes de trusts y sus suplentes, visiten más frecuentemente las fábricas para conocer de cerca a los trabajadores, no sólo para instruirlos, sino también para instruirse ellos mismos».

Crear que se puede crear. Cada oficina los trabajos de la fábrica significa un error. Para dirigir las fábricas hay que estar en contacto con los obreros, estar en relación con ellos».

Resumiendo, Molotov declara: «Las enseñanzas que hemos adquirido de los saboteadores y espías trotskistas nos deben hacer comprender cómo deben sublevarse los graves defectos que se han descubierto en la obra de la educación de los trabajadores, en la elección de cuadros, en los métodos económicos. Con un trabajo perseverante para la educación bolchevique de los cuadros económicos; sin el mejoramiento serio de ellos, volveríamos, naturalmente, a tener que laborar y trabajar de nuevo para extirpar a los enemigos trotskistas y los otros enemigos del pueblo. Por esta ruta nuestros dirigentes podrán ser considerados como verdaderos dirigentes bolcheviques a la altura de las tareas actuales. Sin este trabajo no es posible llevar adelante al país socialista como conviene al bolchevismo».

# Se desea saber

El paradero de José María Vaca Rodero y Francisco Núñez Cerezo, que salieron de Alcázar de San Juan el día 3 de enero, con dirección a Madrid.

Pueden dirigir las noticias a Rosa Calzado Ramos, calle Linares, 26, Bailén (Jaén).

# HALLAZGO

A disposición de la persona que acredite ser su dueño, se halla depositada en el Negociado de la Guardia Municipal un relojito de pulsera, de señora, encontrado en las calles de esta ciudad.

Valencia, 24 de abril de 1937.



Puesto de socorro en el campo de instrucción (Foto Mayo)

# La unidad en el Ejército

PARA cada luchador antifascista es hoy claro y comprensible que la base de la resistencia heroica en que se ha mantenido el Ejército republicano desde el mes de noviembre, cerrando el paso al enemigo en Madrid y evitando su desarrollo en otros sitios, ha sido la unidad de las fuerzas armadas en el Ejército Popular de la República.

La forma primitiva de organización militar en que venía desenvolviéndose nuestra lucha hasta la llegada del enemigo a las puertas de Madrid, era insuficiente para combatir en una guerra de la envergadura y violencia de la que sufre nuestro país.

Y a una guerra como la que nos ha planteado el enemigo con el auxilio y la intervención abierta de las potencias fascistas de Europa, no era fácil hacerle frente con éxito sin adoptar las formas de lucha esenciales y naturales de la guerra. Es por esto que la creación del magnífico Ejército regular en el Centro ha hecho de la ciudad antifascista más querida del mundo, una fortaleza inaccesible a los siniestros planes fascistas. En todas partes donde las fuerzas armadas, ayer disgregadas y confusas, aunque muy heroicas, fueron unificadas con calidad de Ejército regular, e iniciaron con la experiencia de la guerra misma la adquisición de los conocimientos de combate de un ejército, el enemigo fué primero, seriamente contenido, y, después, seriamente rechazado y perseguido.

Muchas veces y justamente, se ha hablado del heroísmo de los combatientes del Jarama, de la resistencia y la ofensiva de Guadalajara, del triunfo de Pozoblanco. Pues no está de más recalcar de nuevo que cualquiera de estas batallas, de alcance poco vulgar en la historia de los grandes combates armados, no hubieran sido capaces de soportarla y menos ganarla el heroísmo únicamente de las milicias si éstas, cuando dichas batallas surgieron, hubieran vivido su vieja estructura.

Esto quiere decir que allí donde la unidad militar verdadera existe, donde ha sido liquidado el ipoder y la dependencia de una fuerza armada de las instrucciones concretas de un Partido o de un Sindicato, donde la unidad armada no conoce ni reconoce otra autoridad, otro poder, ni otra voz de mando que la del Ejército Popular y sus mandos, esto quiere decir, repetimos, que allí donde esto existe, las armas republicanas están en mejores condiciones de luchar y de obtener victorias, porque allí nuestro Ejército es una auténtica fuerza de guerra, con disciplina, heroísmo y armamento, lo suficiente para que el éxito le acompañe.

Pero donde esto no existe, entonces es el enemigo el favorecido. Recordemos el caso de Málaga—Independiente de otros factores más delicados, que en parte tienen relación con éste. Allí no había un Ejército Popular, sino las unidades dispersas y sin cohesión disciplinaria, llenas de heroísmo, pero militarmente muy deficientes.

Es absolutamente preciso que en todo el marco territorial de la República se imprima el mismo tipo de organización al Ejército que se aplicó en Madrid y en el Sur. Que este proceso de organización y eficiencia bélica de nuestro Ejército, sea paralelo en todos los teatros de operaciones. Que en cada uno de estos el fascismo encuentre siempre una muralla poderosa donde estrellarse.

Nosotros que hemos sido los primeros en reclamar la creación del Ejército Popular, que al mismo tiempo entregado con todo cariño docenas de miles de combatientes, de unidades creadas con nuestra iniciativa y calor, deseamos que esta misma línea de conducta se siga en todo el territorio leal. Que igual que en el Centro y Sur, en el Norte y Aragón exista una sola forma y organización militar: la del Ejército Popular republicano.

Ello repercutirá en un desarrollo mayor de la potencia militar de nuestro país y en la eficiencia técnica del Ejército, condiciones indispensables para el triunfo próximo y definitivo.

Recordemos el caso de Málaga—Independiente de otros factores más delicados, que en parte tienen relación con éste. Allí no había un Ejército Popular, sino las unidades dispersas y sin cohesión disciplinaria, llenas de heroísmo, pero militarmente muy deficientes.

Es absolutamente preciso que en todo el marco territorial de la República se imprima el mismo tipo de organización al Ejército que se aplicó en Madrid y en el Sur. Que este proceso de organización y eficiencia bélica de nuestro Ejército, sea paralelo en todos los teatros de operaciones. Que en cada uno de estos el fascismo encuentre siempre una muralla poderosa donde estrellarse.

Nosotros que hemos sido los primeros en reclamar la creación del Ejército Popular, que al mismo tiempo entregado con todo cariño docenas de miles de combatientes, de unidades creadas con nuestra iniciativa y calor, deseamos que esta misma línea de conducta se siga en todo el territorio leal. Que igual que en el Centro y Sur, en el Norte y Aragón exista una sola forma y organización militar: la del Ejército Popular republicano.

Ello repercutirá en un desarrollo mayor de la potencia militar de nuestro país y en la eficiencia técnica del Ejército, condiciones indispensables para el triunfo próximo y definitivo.

Recordemos el caso de Málaga—Independiente de otros factores más delicados, que en parte tienen relación con éste. Allí no había un Ejército Popular, sino las unidades dispersas y sin cohesión disciplinaria, llenas de heroísmo, pero militarmente muy deficientes.

Es absolutamente preciso que en todo el marco territorial de la República se imprima el mismo tipo de organización al Ejército que se aplicó en Madrid y en el Sur. Que este proceso de organización y eficiencia bélica de nuestro Ejército, sea paralelo en todos los teatros de operaciones. Que en cada uno de estos el fascismo encuentre siempre una muralla poderosa donde estrellarse.

Nosotros que hemos sido los primeros en reclamar la creación del Ejército Popular, que al mismo tiempo entregado con todo cariño docenas de miles de combatientes, de unidades creadas con nuestra iniciativa y calor, deseamos que esta misma línea de conducta se siga en todo el territorio leal. Que igual que en el Centro y Sur, en el Norte y Aragón exista una sola forma y organización militar: la del Ejército Popular republicano.

Ello repercutirá en un desarrollo mayor de la potencia militar de nuestro país y en la eficiencia técnica del Ejército, condiciones indispensables para el triunfo próximo y definitivo.

Recordemos el caso de Málaga—Independiente de otros factores más delicados, que en parte tienen relación con éste. Allí no había un Ejército Popular, sino las unidades dispersas y sin cohesión disciplinaria, llenas de heroísmo, pero militarmente muy deficientes.

Es absolutamente preciso que en todo el marco territorial de la República se imprima el mismo tipo de organización al Ejército que se aplicó en Madrid y en el Sur. Que este proceso de organización y eficiencia bélica de nuestro Ejército, sea paralelo en todos los teatros de operaciones. Que en cada uno de estos el fascismo encuentre siempre una muralla poderosa donde estrellarse.

Nosotros que hemos sido los primeros en reclamar la creación del Ejército Popular, que al mismo tiempo entregado con todo cariño docenas de miles de combatientes, de unidades creadas con nuestra iniciativa y calor, deseamos que esta misma línea de conducta se siga en todo el territorio leal. Que igual que en el Centro y Sur, en el Norte y Aragón exista una sola forma y organización militar: la del Ejército Popular republicano.

Ello repercutirá en un desarrollo mayor de la potencia militar de nuestro país y en la eficiencia técnica del Ejército, condiciones indispensables para el triunfo próximo y definitivo.

# LA EFICACIA DEL NUEVO AYUNTAMIENTO SE GARANTIZA CON LA UNIDAD

Está constituido el nuevo Ayuntamiento. Hoy se han reunido por primera vez los representantes en él de todas las organizaciones. Ante su capacidad de trabajo y su entusiasmo por servir a Madrid hay una serie de problemas que urge resolver.

—El secreto del éxito en las gestiones que tenemos encomendadas descansa sobre dos cosas fundamentales: una, la atención hacia el pueblo madrileño, el apoyo constante en todas sus necesidades, inteligente, justa, entre todos los

cesidese; otra, la unión cordial, hombres del Consejo municipal.

Esto me ha dicho Gloria, miembro la minoría comunista. Y le he contestado con una pregunta:

—¿Cuáles son los problemas más importantes en que ha de intervenir en seguida el nuevo Ayuntamiento?

—Abastecimiento, evacuación, vivienda y sanidad.

—¿Con qué soluciones inmediatas para todos ellos?

—En la medida de lo que ahora es posible, desde luego. Lo importante es ponerse a trabajar, estudiando al detalle cada uno de ellos. Nuestro criterio, el criterio del Partido sobre los cuatro problemas es sobradamente conocido.

—¿Crees que puede existir algún intervalo que perjudique, alguna solución de continuidad entre la labor de la Junta y la que inicie el Ayuntamiento?

—No. Entiendo que la Junta ha cumplido admirablemente las difíciles misiones que se le encomendaron en momentos gravísimos, y que por ello merece la gratitud popular. Pero también creo que el Ayuntamiento continuará esa obra si el sentimiento y la consigna de unidad preside todos sus actos.

# Saludos a nuestro Comité Central

De la Conferencia del Radio Comunista de Ubeda

«José Díaz, Valencia.—Conferencia Radio Ubeda para discutir resoluciones Comité Central Ampliado, acuerda saludar a nuestro querido Comité Central y su dirigente camarada José Díaz.»

# De la Conferencia de activistas de Cuevas de Vinroma

«Comité Central P. C., Valencia.—Reunidos Conferencia activistas, asistiendo simpatizantes Partido, se acordó adhesión línea marcada Pleno último, felicitando querido Comité Central.»

# De la Sociedad de obreros albañiles de Jaén

«Comité Central P. C., Valencia.—Sociedad obreros albañiles jienenses, reunida Junta ordinaria, acordó unanimidad felicitar calurosamente ese Comité Central por camino emprendido consecución partido único proletariado dirigente Revolución española. ¡Viva José Díaz, intérprete política Stalin!—Molino, secretario.»

# La solidaridad del Junta de Ayuda a Madrid

Fervorosas felicitaciones con motivo de las victorias obtenidas por el Ejército republicano

España, Valencia, de Moscú.—Manuel Azafra, presidente de la República. Largo Caballero, ministro de la Guerra. José Díaz, secretario del Partido Comunista.

—Queridos amigos: Vuestra victoriosa lucha en los frentes de Guadalajara y Jarama nos llena el corazón de una gran alegría y de un feliz certidumbre de que el día de vuestra victoria definitiva sobre las salvajes tropas del sanguinario fascismo no está lejano.

Relación de donativos recibidos en esta Junta

S. R. I. de OLIVA

20.500 kilos de naranja.

En metálico:

Frente Popular, Radio	210
Naquera ... ..	238
Sociedad de Benimuslem ...	85 15
Partido Comunista de Manises ... ..	849 05
Consejo Municipal de Chirivella ... ..	100
Un tabaquero ... ..	

# Del Radio de la barriada Trifón Medrano, de Cartagena

«José Díaz, Partido Comunista, Valencia.—Magna asamblea Radio Comunista barriada de Trifón Medrano saluda a nuestro Comité Central, proponiéndonos realizar tareas y resoluciones del Pleno Ampliado de nuestro Comité Central. Registramos grandes progresos nuestro trabajo y debilidades que sabemos superar con la ayuda de nuestro Comité Comarcal y ante ofensiva contra nuestro Partido reforzando la unidad política y sindical y Frente Popular.—Secretario general.»

# La Conferencia Internacional de París

## LA LUCHA COMUNISTA INTERNACIONAL CONTRA LA INTERVENCION FASCISTA EN ESPAÑA

### La semana de solidaridad mundial en favor de la España republicana

París. — Para reforzar y ayudar a la España republicana y alcanzar la unidad de acción internacional contra el fascismo, los partidos Comunistas se han reunido en París. En la conferencia están representados diecisiete países: Francia, España, Italia, Inglaterra, Estados Unidos, Checoslovaquia, Polonia, Bélgica, Holanda, Austria, Suecia, Dinamarca, Noruega, Suiza, Yugoslavia, Luxemburgo. Entre los delegados franceses se encuentran C. A. T. Thorez, secretario general del P. C. francés; Ducloux, vicepresidente de la Cámara de Diputados de Francia; Gitton, Fanchon, Marty, Peri, Vaillant, Couturier. De España asisten Comorera, Astigarrabia y Checa de Inglaterra, Harry Polit. De Estados Unidos, Foster Browder y Ford. De Bélgica, el secretario del Partido Comunista belga. De Suecia, Lindero, presidente del Partido Comunista sueco. De Dinamarca, Larsen, presidente del Partido Comunista danés.

El representante del Partido Comunista español, Pedro Checa, hizo un informe sobre la situación de España. Comorera informó sobre la situación catalana, y Astigarrabia sobre Euzkadi.

El camarada Ducloux informó sobre la influencia de los acontecimientos de España en la situación internacional y sobre la solidaridad de todos los defensores de la libertad y de la paz. Hablaron también numerosos delegados de diferentes países sobre cómo manifiestan en todas partes las masas revolucionarias y el pueblo trabajador que lucha por la paz,

su enorme interés por la heroica lucha del pueblo español. Los delegados del Partido Comunista checo subrayaron que los pueblos de los países pequeños comprenden que si el fascismo triunfa en España eso sería la señal para parecidas agresiones contra sus propios países.

Los delegados de los partidos comunistas de Alemania e Italia dijeron en sus intervenciones que sus países, a pesar del terror, los amantes y defensores de la paz y de la democracia hacen todos los esfuerzos posibles por ayudar a la España republicana.

Todos los oradores se lamentaron de que los jefes de la Segunda Internacional insistían en su negativa de llegar a la unidad de acción con la Internacional Comunista para organizar la ayuda a las mujeres y a los niños de España. La realización de la unidad internacional responde a los más profundos deseos de las masas trabajadoras de todos los países. Los delegados insistieron en la necesidad de reforzar la lucha para lograr el cumplimiento de las leyes internacionales para restablecer el libre comercio con la España republicana, para evacuar a las tropas italianas y alemanas, intervencionistas en España, para retirar los buques de guerra italianos y alemanes que bloquean las costas españolas para convocar una sesión especial de la Sociedad de Naciones que examine estas cuestiones y aplique sanciones de acuerdo con los Estatutos de la Liga de Naciones.

Por unanimidad se aprobó una resolución que contiene un llamamiento a los obreros comunistas,

socialistas, republicanos, demócratas católicos de todos los países. En él se les llama a expresar durante la semana de solidaridad con la España republicana, del 24 de abril al 3 de mayo, su voluntad de poner fin a la farsa de no intervención, de liquidar la intervención fascista y la pasividad de la Liga de Naciones. El llamamiento pide a los trabajadores que refuercen el envío marítimo de alimentos destinados a la República española, sobre todo a Bilbao, donde las mujeres y los niños carecen de las más vitales necesidades.

La Conferencia decidió reforzar la lucha por lograr la unidad de acción internacional y expresó su confianza en la victoria final de la República española a condición de que los defensores de la paz y de la libertad de todos los países aumen sus esfuerzos y ayuden a la España republicana. (A. I. M. A.)

GASTROFILO DOCTOR GREUS  
CURA EL ESTOMAGO  
Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4

Fijador LORAS, sujeta, da brillo al pelo y evita su caída  
Precio 125 pts. Farmacia La Morera

(Continuará)

«Las enseñanzas que hemos adquirido de los saboteadores y espías trotskistas nos deben hacer comprender cómo deben sublevarse los graves defectos que se han descubierto en la obra de la educación de los trabajadores, en la elección de cuadros, en los métodos económicos. Con un trabajo perseverante para la educación bolchevique de los cuadros económicos; sin el mejoramiento serio de ellos, volveríamos, naturalmente, a tener que laborar y trabajar de nuevo para extirpar a los enemigos trotskistas y los otros enemigos del pueblo. Por esta ruta nuestros dirigentes podrán ser considerados como verdaderos dirigentes bolcheviques a la altura de las tareas actuales. Sin este trabajo no es posible llevar adelante al país socialista como conviene al bolchevismo».

(Continuará)

# Un comentario de «Ahora» sobre la campaña desatada contra el camarada Cazorla

Madrid.—En un artículo "Ahora" dice:  
 "Este no puede continuar. Exigimos que la comisión nombrada por la Junta de Defensa emita rápidamente dictamen sobre el asunto Cazorla-C.N.T.". No queremos la solución de "aquí no ha pasado nada", que permitiría que reinase la confusión y la obscuridad alrededor de las actividades de las bandas de la quinta columna de Madrid. No; basta ya de silencio. Vamos a poner en claro todo esto y divulgando por los medios que nos sean posible la

gestión del camarada Cazorla, a pesar de incurrirse en los sitios más inesperados. Basta ya del terrorismo verbal de elementos que engañan al pueblo con sofismas aprendidos, precisamente, en el seno de la clase trabajadora. Basta ya de amenazas que sólo pueden asustar a los cobardes y a los pusilánimes. Nosotros conocemos bien la actuación de nuestro camarada Cazorla y las actividades de los espías y provocadores. Y caiga quien caiga, esto se pondrá en claro. Ni un minuto más de silencio. Exigimos el dictamen de la Comisión."

## Wenceslao Carrillo asume provisionalmente la dirección de los servicios de Orden público de Madrid

Madrid.—Al cesar en sus funciones la Junta Delegada de Defensa ha asumido provisionalmente la dirección de los servicios de Orden Público Wenceslao Carrillo, Director general de Seguridad.

Ayer tuvo lugar el traspaso de poderes mediante un acto en el que el ex delegado Cazorla y Carrillo pronunciaron unas palabras.

El delegado saliente dijo que se consideraba satisfecho de la labor realizada y que no estaba dispuesto a que en España pueda existir todavía una política de chantaje y de terrorismo verbal.

### Breves palabras de Cazorla y Carrillo en el traspaso de poderes

Los documentos que hay en esta Consejería—agregó—son claros y pueden ser examinados por todos.

Pidió finalmente al Director general de Seguridad que investigue a fondo todo lo ocurrido, ya que tiene ahora en sus manos todo el aparato de la autoridad.

Por su parte, Wenceslao Carrillo reconoció que la vida de Madrid ha ido normalizándose poco a poco, según ha podido comprobar gracias a la labor de la Consejería de Orden Público a la que han cooperado todos los Institutos dependientes de ella. Yo no sé el tiempo que estaré aquí, pues espero órdenes del ministro de la Gobernación, y ahora—terminó diciendo—a redoblar la vigilancia para que no se note la menor anomalía, y a demostrar que estamos dispuestos a defender contra todo y contra todos, nuestra causa, porque estamos convencidos de que es una causa justa. A trabajar.



En el sector de la Moncloa, y en pleno frente, los técnicos del Ejército de la República componen las armas averiadas. (Foto Mayo)

### Caja Recluta de Valencia, número 20

Todos los individuos de los reemplazos de 1932 al 1936, ambos inclusive, presentados en esta Caja Recluta de Valencia, efectuarán su presentación, sin excusa ni pretexto alguno, el día 27 del actual a las nueve de la mañana, en la Plaza de Torres de esta capital, donde se les comunicará el destino que les ha correspondido.

## Un acto del Sindicato metalúrgico madrileño El Baluarte, en el que interviene el director general de Seguridad, camarada Carrillo

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado, en el Cinema Bilbao, un mitin organizado por el Sindicato

metalúrgico «El Baluarte», afecto al Grupo Sindical Socialista. Presidió Tomás Soria, que hizo la presentación de los oradores. Hablaron Juan López Vecino y Antonio Trigo Marial.

Por último, hizo uso de la palabra el Director general de Seguridad, Wenceslao Carrillo, quien recordó cómo el Gobierno en los primeros días de noviembre se encontraba sin elementos para hacer frente a los fascistas. Por eso les fué posible llegar hasta donde llegaron. Sobraban hombres, pero no había posibilidad de entregarles armas para que marcharan al frente. De este hecho no cabe responsabilidad al Gobierno, como tampoco a los anteriores, porque España era una nación que venía desarrollando su actividad en pro de la paz y no pensó que los militares pudieran levantarse en armas contra el Gobierno.

Habla después del heroísmo del pueblo madrileño, que sin armas se lanzó a cortar el paso de los fasciosos. El Partido Socialista, como Partido revolucionario, no dudó tampoco en lanzarse a la calle a enfrentarse con los rebeldes.

Niega que se vaya a la dictadura del proletariado, como se ha dicho en algún partido, y sobre todo en la zona rebelde. Terminada la guerra, el pueblo, con plena libertad, dirá el régimen que quiere, pero para ello tendrá que exponer con completa libertad su pensamiento.

Termina invitando a los trabajadores a que las diferencias que puedan surgir no las resuelvan en los mítines o en los periódicos, sino que las lleven al Comité, que tiene la obligación de resolver en justicia.

El orador fué muy aplaudido, y al final, se dieron vivas a los partidos socialista y comunista y al Gobierno del Frente Popular.

## PARTES DE GUERRA

Brillante actuación de nuestra artillería. -- En Alava nuestras fuerzas rechazan heroicamente los ataques enemigos. -- Siguen presentándose numerosos evadidos

Valencia.—Parte de guerra de anoche, a las 22 horas: EJERCITO DEL CENTRO. -- Sin novedad importante que consignar en todos los frentes de este Ejército.

La artillería enemiga ha disparado hoy de nuevo sobre la población de Madrid, causando daños y víctimas.

Se han pasado a nuestras filas siete evadidos procedentes del campo fascioso.

AGRUPOACION DE TERUEL. -- Ha transcurrido el día con ligero fuego de fusil, ametrallador y cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE. -- Frente de Euzkadi. -- La artillería republicana cañonea con gran eficacia la posición enemiga de Bertrín, del frente de Burgos.

En el frente de Alava nuestras fuerzas resistieron con gran heroísmo y valentía varios ataques enemigos, causando gran número de bajas a los fasciosos.

La aviación enemiga efectuó diversos vuelos de reconocimiento.

Frente de Asturias. -- Intenso fuego de ametralladora en Oviedo y nutrido cañoneo de la artillería leal sobre las posiciones enemigas de Monte Otero, La Verriega, Tamargo y La Trecha, infligiendo al enemigo un duro castigo.

Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y ocho pañuelos.

Frente de Santander. -- Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo con gran eficacia las posiciones enemigas de Sargentos de Lora.

De los demás frentes no hay noticia digna de mencionarse.

## Posiciones facciosas bombardeadas

BARCO PIRATA ITALIANO PUESTO EN FUGA POR NUESTROS AVIONES

Sector Norte. -- Han sido bombardeadas las posiciones enemigas de Sargentos en el frente de Burgos por la parte de la provincia de Santander.

Sector Aragón. -- Durante la noche última fueron objeto de dos bombardeos las posiciones enemigas de Huesca. Varias de las bombas lanzadas cayeron en el parque, donde está emplazada una batería del 15º, siendo buenos los resultados.

Servicios de costas. -- Cerca de Barcelona un buque petrolero inglés fué detenido por un contratorpedero italiano que, al parecer, quería obligarle a seguirle, pero ante la presencia de nuestros aviones, el buque italiano lo abandonó. Cuando regresaron los aparatos el contratorpedero insistió en su propósito, pero hicieron aquellos una nueva salida y al fin el buque cisterna inglés entró en el puerto de Barcelona mientras los aviones de la base del Prat volaban sobre él.

## AUTOMOVILISTAS

Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLLE» y «MARRIN», en grupos fusionados «COLON». COLO, 2. Teléfono 16.888.

## La acción criminal de los incontrolables

El secretario del consejero de Obras públicas de Cataluña es objeto de un cobarde atentado

Barcelona.—Esta mañana, cuando el secretario particular del Consejero de Obras Públicas, camarada Roldán, venía a Barcelona en automóvil en unión de tres compañeros, en el cruce de la carretera general de Villafraanca con la de Martorell, término municipal de Molins del Llobregat, y en el sitio conocido por las cuatro carreteras, unos desconocidos que iban armados les obligaron a bajar del coche y uno de ellos

Immediatamente se dió cuenta del hecho a las autoridades y fué trasladado el cadáver al Cuartel de Carlos Marx. El Presidente de la Audiencia ha designado un juez, que se trasladó al lugar del suceso y ha regresado esta noche.

Se guarda gran reserva sobre el sumario.

El Partido Socialista Unificado ha publicado un manifiesto condenando energicamente el hecho.

## «Los obreros panaderos, con una gran conciencia revolucionaria, están decididos a rebajar sus salarios antes de que suba el precio del pan»

Charla con los camaradas Joaquín Cervera, Presidente de la Sección de Panaderos del Sindicato Provincial de Artes Blancas (U. G. T.) y Vicente Tudela, Secretario general del mismo

En la calle de Don Juan de Villarrasa, número 6, tiene instalado su nuevo domicilio social el Sindicato Provincial de Artes Blancas (U. G. T.). Un magnífico local, en el que tienen establecidos sus domicilios las distintas Secciones de dicho Sindicato.

Los camaradas Joaquín Cervera y Vicente Tudela nos muestran orgullosos todas las dependencias del amplio local, en el que existe un espacioso salón de actos con escenario.

—Aquí no hay nada requisado—nos dicen los dirigentes de Panaderos—. Estas butacas del salón de actos nos cuestan cerca de cuatro mil pesetas.

Después nos enseñan los retratos de Pablo Iglesias, Largo Caballero, Marx, Lenin y Stalin que han de adornar las paredes del salón de actos.

Pasamos a una Secretaría, donde de los antiguos dirigentes de Panaderos contestan a nuestras preguntas con toda cordialidad.

### ALGO DE HISTORIA RETROSPECTIVA

—Cuando en 1923 la bota sangrienta de Primo de Rivera clausuró los Sindicatos clasistas, nos vimos precisados a desgajarnos del Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación y fundar la Sociedad de Panaderos, «La Germinal». Después constituímos el Sindicato Profesional Autónomo, el cual ingresó en la U. G. T. a fines de 1925. Teníamos entonces unos 450 afiliados. Hoy nuestro Sindicato es provincial y pasamos de los 800 afiliados.

### LA SOCIALIZACION ES PREMATURA, ESPIRITU DE SACERDUCIO

—Algunos elementos del ramo querían la socialización de los hornos cuando estalló el movimiento fascista. Pero nuestros Sindicatos, percatándose de la etapa de transición en que vivimos, se pusieron desde el primer instante a disposición del Gobierno y respetó la pequeña propiedad, luchando contra extremismos prematuros que tanto daño nos pueden hacer para conseguir la victoria. Mientras algunas industrias, como la propia harinera, han aumentado en un 15 ó 20 por 100 el coste de la materia prima, nuestros afiliados, con un gran sentido de responsabilidad revolucionaria, han conservado los salarios que percibían antes del movimiento, coadyuvando de esta forma a que el precio del pan se mantenga sin aumento. Pero es más: cuando se hablaba de un posible aumento del precio del pan, nuestros afiliados han llegado a proponer una rebaja voluntaria de sus salarios con tal de evitar que este aumento prosperase.

—Tenemos establecido el subsidio de defunción para nuestros afiliados, y proyectamos establecer el de paro forzoso, enfermedad y vejez.

### CONTRIBUCION A LA VICTORIA

—En los diversos frentes de batalla tenemos más de trescientos afiliados del Sindicato, de los cuales más de un centenar son voluntarios que no les alcanza la movilización últimamente decretada por el Gobierno. Para las Milicias contribuimos con un día de haber, que ascendió a unas ocho mil pesetas. Hemos dado mil pesetas pro Komsomol, mil quinientas para Asistencia Social, mil a la Junta de Socorros, 500 pro Semana Infantil, 500 para la Semana del Miliciano y 777 para el Socorro Rojo. Ultimamente hemos acordado dar 500 pesetas para el Ministerio de Sanidad y cuatro mil a disposición del Jefe del Gobierno con motivo del 14 de abril.

### LA UNIDAD SINDICAL, BASE DE NUESTROS EXITOS

—Tenemos especial interés en que remarques que la base de la buena marcha de nuestro Sindicato es la estrecha unidad que entre los grupos sindicales socialistas y comunistas ha existido desde hace mucho tiempo en la Sección de Panaderos. Juntos elaboramos las últimas bases que nos dieron el triunfo sobre la Patronal antes del movimiento y juntos hemos conseguido todas las mejoras de que hoy puede enorgullecerse nuestro Sindicato. Esta unidad que nos ha proporcionado tantos éxitos creemos que debe servir de ejemplo a todos los Sindicatos. Ahora

mismo, con motivo de la inauguración oficial de nuestro nuevo domicilio social, vamos a celebrar el próximo viernes un gran mitin de afirmación sindical, en el que intervendrán el secretario general del Partido Comunista, camarada José Díaz, el camarada Manuel Cordero, por el Partido Socialista, y el camarada Pascual Tomás, por la Unión General de Trabajadores. Los beneficios que se obtengan serán para Asistencia Social.

### PISO PARA OFICINA

se necesita urgentemente. Se da una buena renta. Ofertas por escrito a Félix Pizcueta, 12, portera.

### Los temporales de lluvia impiden nuestra actuación

Avance de más de dos kilómetros

Nuestra artillería ametralla concentraciones enemigas

Cedrillas (Del enviado especial de Febus).—Mal tiempo desde hace dos días. Frecuentemente y con duración no escasa descargan temporales de lluvia que impiden la actuación guerrera, de un lado por la molestia natural de la lluvia y el viento, y de otra parte porque el terreno ha quedado en una situación casi impracticable para los soldados de infantería e impracticable en absoluto para las máquinas de guerra.

En los dos días últimos patrullas de reconocimiento han avanzado en su labor una distancia superior a dos kilómetros de los lugares donde estaban situadas

las avanzadas leales y han visto que el enemigo no daba señales de vida. Esto por lo que se refiere a la línea directa con el frente de lucha. Por la parte que corresponde a la carretera de Teruel con Zaragoza, nuestros soldados han llegado a una distancia menor a cuatro kilómetros, lo que fácilmente hace apreciar que se domina dicha comunicación.

A pesar del mal tiempo, los aviones leales han realizado algunos vuelos y atacado las concentraciones enemigas de Campillos, posición situada al sur de las del Ejército leal en Celadas.

## TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

LICORES Y CHAMPAGNES DEL PAIS Y EXTRANJERO

**RAMON CASANOVA BOIX**

CAFES, importación directa. Especialidad en crudos y tostados

VINOS DE JEREZ, M. MERITO

PI Y MARGALL, 74 TELEFONO 11.610

V A L E N C I A

**Comisión Nacional de Agit.-Prop.**

Servicio de Información PARCO

Advertimos a todos los periódicos del Partido que pueden llamar todos los días, de cinco a siete de la tarde, al teléfono 12.178, por ser ésta la hora en que la información está terminada para los periódicos de provincias.

Para la mayor regularidad del servicio, rogamos que las llamadas se realicen diariamente, excepto los domingos.

De haber algún inconveniente, rogamos se nos comunique por carta con el fin de subsanarlo.

**CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA**

Se avisa a los empeñados de monedas oro, que antes de fin de mes actual deberán presentarlos en estas oficinas, provistos de los correspondientes papeletas de préstamo.—El director gerente, Francisco Folch Hernández.

**Dr. L. García Ibáñez**

Del Instituto TAPIA, de Madrid

NARIZ - GARGANTA - OIDO

Tel. 12.446 - Avda. P. Iglesias, 11



# Vida del Campesino



## EN EL CAMPO

# NI UN SOLO BRAZO INACTIVO ABORDEMOS EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO

### EL PARO OBRERO EN EL CAMPO

**N**UEVAMENTE tenemos que abordar este problema, por la importante repercusión que puede tener en las circunstancias actuales. Y conste que no lo hacemos en el sentido de crítica para nadie, sino con la vista fija en aquellas obreras agrícolas que todavía permanecen en las plazas públicas esperando a que alguien vaya a alquilarlas para ganar un jornal. Creemos que este espectáculo debe acabar inmediatamente, haciendo funcionar con toda intensidad las Bolsas de Trabajo y procurando en cada localidad darle la solución más adecuada.

En una circular hecha pública por la Federación Provincial Campesina, dirigiéndose a los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros inscritos en esta organización, se decía lo siguiente: «Entendiendo que todavía existe gran cantidad de obreros agrícolas que no poseen tierra ni tienen muchas veces un jornal para poder vivir con dignidad, nuestros afiliados procurarán, en cada localidad, resolver en la medida de sus fuerzas el paro obrero. Sobre la base de la intensificación de la producción y una redistribución voluntaria y equitativa de las tierras puede resolverse en la mayoría de los pueblos este problema».

He aquí una puerta por la cual puede llegarse a la constitución de Comisiones locales unificadas, compuestas por todos los organismos sindicales de cada pueblo, para abordar y resolver con urgencia lo que constituye hoy una vergüenza para todos los antifascistas. Es innegable que hoy más que nunca se precisa cultivar la tierra con todo esmero para intensificar la producción de aquellos alimentos preciosos para la guerra. No es menos cierto tampoco que existe una gran cantidad de propietarios medios afectos totalmente al régimen, sin que el decreto de 7 de octubre, por el que el Gobierno del Frente Popular no puede tomar tal medida, les haya quitado ni una sola hanegada de tierra. Pero teniendo en cuenta que la mayoría de estos campesinos quieren el triunfo de nuestro pueblo y el bienestar de los obreros agrícolas, se hallan predispuestos a ceder voluntariamente aquella parte de tierra que no pueden trabajar con sus propios brazos y con los de sus familiares. ¿Por qué no hacer una redistribución de tierra, con el fin de que no exista ni un solo obrero agrícola sin tierra, para que la trabaje colectiva o individualmente? Estos hombres que se han pasado la vida ganando jornales de hambre, trabajando solamente a temporadas, viviendo una vida miserable, llena de privaciones, tienen derecho, no solamente a la atención de todos los antifascistas, sino a que se solucione de una vez su situación, apartándoles del dolor y el sometimiento en que se han desenvuelto. Nuestra consigna: «Ni tierra ni cultivar ni campesinos con hambre», por ser justa en estos momentos, debe llevarse a la práctica inmediatamente. Si queremos que los obreros agrícolas trabajen y luchan con entusiasmo para ayudar a conquistar el triunfo al pueblo español, hay que resolver inmediatamente el problema del paro: Manos a la obra, pues, y aborremos esta cuestión todas las organizaciones del Frente Popular, llevando un rayo de luz y alegría a las familias que languidecen en una situación insostenible.

## “Ni hambre de pan ni de tierra en el campo”

### Los campesinos de Serra han recibido del Estado, para su roturación, un monte que codiciaban años y años

**HAMBRE DE TIERRA**

Serra es un pueblecito de sierra. Pertenece a Valencia, y su economía difiere un poco del resto de sus hermanos, cercanos a la ciudad.

Mil vecinos, quizá no lleguen a este número, han vivido durante años y años con el esfuerzo de sus brazos, arrancando a la dura tierra un mediano fruto. Tierra de secano, si la lluvia no llegaba a su tiempo, mal año para el pueblo de Serra. Y en la noche, junto

restan en esta extensión. Son estos campesinos Julio Navarro y Mateo Ros.

—¿Estáis contentos?— preguntamos.

—Claro que sí!

—¿Cómo realizáis el trabajo?

—A las órdenes de una Administración que hemos nombrado. De las disponibilidades que había en las cajas de las organizaciones nos pagan.

—¿Un jornal igual a todos?

—Comenzamos a trabajar así, pero luego nos pareció más práctico hacer los trabajos a destajo.

—¿Cuánta madera habéis sacado?

—Unos siete mil quintales. Esta madera corresponde al Estado y nosotros se la hemos comprado para con lo que saquemos un jornal de sobrepeso para los trabajos de roturación.

—¿Y los obreros, los que se despidieron, utilizamos para carbón las tres partes que nos corresponden. El resto también es del Estado.

—¿Cuándo comenzáis a roturar?

—Ya no hemos podido, por falta de agua. El no llover nos hace daño.

—¿Qué pensáis cultivar?

—Trigo, algarrero, vinya, olivos. Todo lo que se pueda.

—¿Lo explotáis individual o colectivamente?

—No se ha decidido aún. Interviene el compañero Angel Domingo.

—¿A ti qué te parece?

—Que bien le vendría la colectividad es interesante.



Una parte de monte despojado de pinos. (Foto Mayo)

### EL HOMBRE QUE TRABAJA SIN FRUTO, COMO OTROS MUCHOS

El camarada Camarena, que nos acompaña, nos presenta a Francisco Navarro, “Quico”. Años sobre la espalda y honradez acrisolada. A cuarenta y cuatro años de trabajo en una misma finca, manejando el caudal de los años, sin que nada quedase entre sus dedos, respondió la incomprensión con un desdijo, sin indemnización. Hoy el hombre trabaja contento, en esta tierra anhelada, pensando en el nieto, que él mantiene por haber muerto el padre, y para el que ve un porvenir claro, sin injusticias como la que a él le dio la sociedad podrida.

Dejamos “en su tierra” a estos hombres, que trabajan con fe, percibiendo todo el valor de su trabajo.

Aún les resta por preparar veinte hectáreas de las cincuenta hectáreas que les ha entregado el

ministerio de Agricultura. El trabajo no los asusta. Están llenos de luz. Cuando en la tarde, desde la Altura de Serra contemplan el monte Porta Coeli, cómo deben de pensar en la angustia de los padres, que se fueron sin conseguirlo! Y en la burla de la política realizada por terratenientes

y caciques, que jugaban con sus esperanzas.

En mitad del camino, nos han sorprendido unas gotas de agua. Iniciación de lluvia. Lo que les falta a los compañeros. Y he sentido una íntima satisfacción.

Margarita ANDIANO

### Federación Provincial Campesina Acuerdos para defender la cosecha de la patata

Esta Organización, siguiendo su norma de conducta para solucionar adecuadamente el problema de la patata, celebró, con fecha de ayer, día 25, una importante reunión en el domicilio de la Federación. Asistieron: Fernando Ramón del camino Viejo de Torrente; Salvador Pons, del Perelló; Miguel Corell, de Meliana; Francisco Baixauli, de Pkafna; Ramón Girbes, de Algemesi; y Vicente Rodrigo, de Montecoliver; Vicente García, de Albalat dels Sorells; Luis Pascual, de Vinalesa.

Preside el Secretario de Organización de la Federación, Juan Bautista Petit.

Infirma la Presidencia, en cuanto a precio, mercados, consumidores, venta, confección, asesores técnicos, empleados y asuntos generales.

Todos los extremos son discutidos con amplitud, aportando los delegados sus opiniones e iniciativas, y se acuerdan, por unanimidad, las siguientes conclusiones:

**Precio.** — Para pago al labrador, 0'60 ptas. kilo en el campo, mientras otras cosas no aconsejen modificación.

**Compra.** — La Federación, por medio de esta Comisión, comprará toda la patata a los afiliados, al precio indicado.

**Venta.** — La Federación, por medio de la Comisión, venderá a los consumidores o compradores, como mínimo, al precio antes indicado, más los gastos que ocasionen la confección y otros.

**Confección.** — Cada Sociedad se encargará de hacer la confección, haciéndose responsable de la buena calidad del género, que se procurará sea lo mejor posible. Actuará esta Comisión permanente y celebrará reuniones obligatorias los jueves de cada semana, a las tres de la tarde.

Será obligatorio que cada Sociedad productora de patatas designe un responsable de compra-venta, que se pondrá en contacto con esta Comisión, y se hará saber a todos los afiliados que no vendan un solo kilo de patatas sin intervención de la Federación.



«Cuarenta y cuatro años sirviendo a los amos, ¿y para qué?», nos dice el etio Quico. «Pero hoy...» (Foto Mayo)

al hogar, los hombres comentaban: “Si tuviéramos el monte del término en Porta-Coeli...” Con ello el pueblo hubiese remediado su penoso caminar a través de los años malos.

### LOS DIPUTADOS PROMETIAN

Cuando llegaban las elecciones, los hombres de Serra veían un rayo de esperanza. Se hacían gestiones y se lanzaba el pedazo de monte ansiado, entregando los votos. El diputado prometía: “Como no! Aquello era fácil. Pero nunca cristalizaron las promesas en una realidad. Los hombres de Serra se hacían más hoscos, más desconfiados ante las promesas de los políticos de oficio.

### Y LLEGO EL LEVANTAMIENTO MILITAR

Aires nuevos corrieron. Los hombres que vivían de su trabajo, encaramados en la altura de su pueblo, sintieron renacer la esperanza y se volvió a oír el nombre de Porta Coeli. A Serra llegó el decreto del 7 de octubre, y ya en los hombres no existió vacilación. Los comunistas de Serra hicieron los trabajos primeros. Se unieron los que pertenecían a las dos sindicales, U. G. T. y C. N. T., y de los tres organismos nació la Comisión que consiguió del Ministerio de Agricultura el trozo de monte por tantos años ansiado. Los campesinos de Serra han sentido saciada su hambre de tierra, que les dará hartura de pan.



Julio Navarro y Mateo Ros, dos campesinos de Serra, en su puesto de trabajo. (Foto Mayo)

### Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

Federación Provincial de Valencia

Mañana martes día 27, a las 6'30 de la tarde, en el salón de actos del Comité Provincial, plaza Roja, 3, se celebrará la primera conferencia del ciclo preparatorio del Congreso Provincial, organizada por la Comisión Provincial de Agitación, a cargo del camarada

### JULIO MATEU

secretario general de la Federación Provincial Campesina y secretario agrario del Comité Provincial, quien desarrollará el siguiente tema:

### “El Partido Comunista en el campo”

Trabajadores, antifascistas: Acudid a este acto, en el que se informará de la política agraria del Partido Comunista. El acto será radiado a toda España.

### Federación Provincial Campesina

#### ACTOS A CELEBRAR

Día 27 de abril, a las ocho y media de la noche: FONTANARIBES.—Oradores: Vicente Alcover y Julio Mateu.

Día 28, a las ocho y media de la noche: UTIEL.—Oradores: J. Bautista Petit y Julio Mateu.

Día 29, a las ocho y media de la noche: RAFELCOFER.—Oradores: Antonio Ubeda y Julio Mateu.

Día 30, a las ocho y media de la noche: BENISODA.—Orador:

res: Vicente Alcover y Julio Mateu.

Día 2 de mayo, a las ocho y media de la noche: VENTA DEL MORO.—Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

Día 3 de mayo, a las ocho y media de la noche: LA TORRE.—Oradores: J. Darás y J. Bautista Petit.

Día 4 de mayo, a las ocho y media de la noche: SEDAVI.—Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

Día 5 de mayo, a las ocho y media de la noche: ALBORAYA.—Oradores: Antonio Ubeda y Juan Bautista Petit.

### Impresión de las operaciones del sector Sur de Teruel

(Servicio telefónico para “Parco”)

Bezas (Teruel).—Ante la eterna pregunta de los valencianos, y creo que de todos los periódicos de la España leal, de “¿Cuándo se toma Teruel?”, tenemos que decir que nuestros soldados esperan en sus trincheras el momento del ataque. Cuando la hora ha sonado han avanzado seguros, ocupando importantes posiciones, base de futuros avances.

En este sector se han ocupado Lomarroza, El Molinazo, Masía de los Aguados y Cardenadas.

En los días que llevamos podemos registrar nuevas acciones históricas. Se han actuado en este sector los tanques del Ejército republicano. Era la primera vez que la artillería entraba en combate; sin embargo, el valor que nuestros soldados han derrochado ha sido enorme. Ante ellos desaparecen todos los obstáculos, hondonadas, alambradas y bombas de mano. Los tripulantes de acero cobraban alas al mando de su capitán.

La artillería, con precisión matemática, vencía todos los objetivos a su alcance e hizo volar un camión y una caravana que transportaba fuerzas enemigas. Los muchachos, ebrios de entusiasmo, aplaudían con delirio.

Son diarias las incursiones aéreas con felicísimos resultados. No sólo se impide el tránsito por las carreteras y caminos, sino que nuestros valientes han llegado a pocos metros de las posiciones enemigas, causando numerosas bajas. Esto prueba la magnífica combatividad de estos soldados y los componentes de nuestro heroico Ejército Popular.



**Ayuda**  
A LA  
**CRUZ ROJA**  
ESPAÑOLA  
en su labor humanitaria  
**DONATIVOS:**  
Av. Blasco Ibañez 3 - Valencia

**TALLER DE ARTES PLASTICAS**

**Escenografía**

Retratos monumentales. Alegorías. Pancartas. Transparentes. Escudos. Emblemas. Proyectos completos de decoración para actos. Milanes, etc.

**ENCARGOS: VILARAGUT, 5 \* TELEFONO. 12.802**

Medias - Géneros de punto - Bolsos de señora - Artículos regalo y viaje

Camisería y perfumería

**ALMACENES CUADRADO**

Pi y Margall, 11 y 13 - Teléfono 10.200

(Incautada U. G. T.)

**EN DOS MESES DE TRABAJO TIENEN PREPARADAS VEINTE HANEGADAS**

Pinada pobre, pero extensa, ésta de Porta Coeli. Nuestro coche, diminuto Ford, la recorre por camino inverosímil, y llegamos a una explanada, veinte hectáreas en total, que ha quedado libre de pinos sin valor para su conservación, debido al esfuerzo de los hombres de Serra.

**LO QUE NOS DICEN LOS CAMPESINOS**

Dos hombres se ocupan en derribar los dos únicos pinos que

# Importante manifiesto conjunto de la U. G. T., P. S. O. E. y P. C. Ante el Primero de Mayo, fecha en la que el pueblo español lucha con las armas contra el fascismo internacional, por su emancipación y por la libertad universal

## A todos los trabajadores

**Camaradas:**  
Desde hace medio siglo viene dedicando la clase trabajadora internacional a la glorificación de sus mártires y a la defensa de sus ideales emancipadores la fecha del Primero de Mayo.

### LA DECADECENCIA DEL CAPITALISMO REACCIONARIO

Desde las jornadas iniciales de la lucha proletaria hasta nuestros días, el mundo ha cambiado su faz. La clase trabajadora, cada vez más capacitada para cumplir su misión histórica, y más firme en sus propósitos de dar cima a sus aspiraciones, ha puesto al capitalismo en trance desesperado. El panorama que se ofrece allí donde fueron arrumbadas las banderas de la libertad y la democracia y alzados regímenes de dictadura violenta para someter y esclavizar a las clases trabajadoras, muestra la honda crisis del capitalismo. Su poder está quebrantado, y apela a la fuerza, a la violencia y al terror para sostenerse en pie. No repara en medios ni en procedimientos para defenderse. Difícilmente se hallará en la historia de las luchas políticas y sociales un período igual en criminal refinamiento.

Es vano, sin embargo, su resistencia a morir, a desaparecer. Los regímenes políticos viven en cuanto son intérpretes de la realidad económica de los pueblos e instrumento adecuado para facilitar su evolución y progreso. Cuando dejan de serlo, conviértense en elemento perturbador de la vida social, y fatalmente, por uno u otro procedimiento, tienen que desaparecer. En este trance está el capitalismo mundial.

### CORRESPONDE A LOS ESPAÑOLES LIBRAR A LA HUMANIDAD DE LA OPRESION BRUTAL DEL FASCISMO

Por designios de la Historia nos corresponde a los españoles vivir una de las páginas más trágicas y dolorosas de esta terrible contienda. En 1931, el pueblo, por impulso de su soberana voluntad, impuso un cambio de régimen político; hizo desaparecer la monarquía y proclamó la República, y siendo entonces el pueblo más fuerte que sus enemigos, sintióse generoso con ellos. Y estrechamente unidos por vínculos de interés de clase como lo estaban antes de proclamarse la República, cubiéronse contra las instituciones republicanas que la voluntad popular había creado. Su crimen alcanza proporciones inmensas. Abuso de confianza, deslealtad, perjurio y entrega traidora a italianos y alemanes, ofendido a dignidad de los españoles y destruyendo nuestra riqueza y asesi-

## Dos artículos plausibles

(Viene de la primera)

Sobre la unificación de las Juventudes Socialista y Comunista y contra los que desearían romperla, dice en su artículo del viernes:

«La unificación de la Juventud Comunista y la Juventud Socialista, que alguien quiere esgrimir como arma acorada para impedir la unidad obrera, está siendo en estos momentos llevada y traída por diarios, a los que si bien no negamos, no podemos negársela, —autoridad para enjuiciar, si en cambio, descalificamos para poder ser rectores de un juicio que no les incumbe ni de cerca ni de lejos, en vez de ayudar a que esa unidad sea real, efectiva y sólida, lo que están haciendo, es fomentar la desunión, sembrando la discordia, envenenando las pasiones. Por lo que a nosotros respecta, bastarían dos afirmaciones: Primera: Cuando «Claridad» era semanario, y después como diario, defendimos la unificación de la Juventudes, con todo calor y entusiasmo, convencidos de que era un paso magnífico hacia la unidad del proletariado. Segunda: en los momentos actuales, nosotros estamos con los que se unen, con los que quieren la unión y contra quienes tratan por todos los medios de romperla. Pero, además, en el caso de las Juventudes, nosotros vemos, como parte integrante de un Partido, el camino justo que los organismos marxistas españoles deben seguir, si es que quieren aprovechar revolucionariamente la conjuntura de la guerra. De aquí la importancia, de que todos —partidos y militantes— nos aprestemos a la tarea de potencializar su unidad, de ayudar a la Juventud Unificada en el cumplimiento del papel histórico que le corresponde como escuela perenne donde educar a los futuros militantes del Partido.»

mando a nuestras mujeres y a nuestros hijos y comprometiendo la libertad y la independencia del país.

Y el pueblo ha tomado las armas para defenderse, defendiendo a la vez los derechos conquistados que son la garantía de su existencia y del porvenir de sus hijos. Nueve meses dura ya la pelea, en la que el pueblo trabajador está haciendo gran derroche de sacrificio y de heroísmo. Madrid, Asturias, Euzkadi, Andalucía, Cataluña, Aragón, toda la España leal ha escrito con sangre generosa del pueblo páginas imborrables que la Humanidad admirará a través de las generaciones futuras.

El motor de esta gran contienda es la clase trabajadora organizada, y el impulso que la lleva al sacrificio, nuestros ideales redentores. Los héroes que pelean y mueren, ofrecen el último aliento de su existencia al ideal romántico de liberar a la Humanidad de la opresión brutal del fascismo. La batalla que se está librando en España tiene resonancia universal.

Las dictaduras fascistas apoyan y colaboran en el crimen que contra el pueblo español están cometiendo los militares y clases

## El ministro de Agricultura ha regresado de su viaje

(Viene de la primera)

la satisfacción responsable de los pueblos que saben cumplir con su deber. En lo que se refiere al Frente Popular, las fuerzas adscritas a él cumplen perfecta y animosamente su misión. El Frente Popular es un organismo vivo, actuante, que cumple determinadas tareas, que juega un importante papel en la vida política de Euzkadi, y que puede servir de modelo, en cuanto a efectividad y función, a todos los Frentes Populares de la España leal.

### MOVILIZACION

—¿Qué medidas de orden militar se tomaron inmediatamente?  
—Hay que tener en cuenta la importancia de Bilbao. Bilbao no representa exclusivamente Euzkadi; Bilbao significa el destino de Santander y Asturias; el destino de todo el litoral cántabro y de la zona metalúrgica más rica de España. Euzkadi, en masa, consciente de su responsabilidad y pleno de entusiasmo, se movilizó ardientemente. Se movilizó hacia los cuarteles, hacia las brigadas de fortificación. Todo hombre apto cumple una labor de guerra. En las fábricas, los obreros de choque se dispusieron a intensificar aún más la producción; en las calles, el pueblo soporta todo, todo, menos la posibilidad de ser armado por las bordas forajidas y sangrientas de la invasión. El Gobierno de Euzkadi hizo un llamamiento a quintas y todos los jóvenes vascos cayeron con un mismo entusiasmo sobre las armas. Todos los combatientes del norte de España comprendieron la necesidad de ayudar a Bilbao atacando en los demás frentes. Y esta necesidad debe ser el motor que comunique a los demás pueblos de España, especialmente a la zona norteña, el aliento imprescindible para ayudar a Euzkadi desde las demás líneas de fuego.

### EUZKADI COMPRENDE LA AYUDA DE MADRID

—En esa ayuda, ¿sintió Euzkadi el heroísmo con que luchaban nuestros soldados en el frente de Madrid?  
—Naturalmente que lo sintieron. Euzkadi lo sintió en lo más hondo de su alma y lo agradeció, no tumultuosamente, sino con la acendrada gratitud, con el entrañable fervor que este sintoma de fraternidad, de compenetración, merecía. En Bilbao se sabía que la ofensiva de Madrid significaba una ayuda a Bilbao. Y Bilbao seguía como suyas las operaciones en los frentes madrileños. E hizo suyas las victorias del Ejército glorioso del Centro y sintió en sus venas la sangre derramada por estos héroes. Efectivamente, la ayuda de Madrid se cumplió. La finalidad perseguida tuvo absoluta realización. Y hay que fijar bien claramente la atención en este resultado, que puede ser ejemplar en el desarrollo de la guerra.

### “EL ESPIRITU DE UNIDAD ES MAS FUERTE QUE NUNCA”

—¿En qué estado se hallan las relaciones de unidad entre todos los sectores antifascistas?  
—El espíritu de unidad es más fuerte e inquebrantable que nunca. La disciplina de esta unidad, cumplida rigurosamente por todos. El sentimiento de esta unidad, arraigado en toda la responsabilidad de acción unánime para el apiastamiento del fascismo. Estas corrientes de cordialidad, esta línea de unidad, premisa incontestable del triunfo, consigna de todos, se han robustecido en el fuego; se han ahincado en las horas de sacrificio que Euzkadi lleva con

privilegiadas sublevadas en nuestro país, porque si lograsen la victoria, cosa imposible, anexionaban su poder tiránico y dominador.

La clase trabajadora de todo el mundo nos presta su solidaridad y tiene puesta su ilusión en nuestra victoria porque sabe que esta quebrantaría el poder de todas las dictaduras en Europa y haría revivir las fuerzas de la Democracia universal, facilitando al proletariado la posibilidad de tomar la ofensiva en la lucha por su liberación.

### EN ESTE PRIMERO DE MAYO LA CLASE TRABAJADORA EMPUSARA LOS INSTRUMENTOS DE TRABAJO CON EL MISMO IMPETU Y CALOR QUE NUESTROS SOLDADOS LOS INSTRUMENTOS DE COMBATE

Por eso, en este Primero de Mayo, la clase trabajadora española, decidida a acabar pronto la guerra que arruina al país y aniquila la juventud, no suspenderá el trabajo. Con ello rompe la tradición de este día que el proletariado consagró como Fiesta del Trabajo y demostración de fuerza. Entonces se aconsejaba a los trabajadores que suspendieran el trabajo como protesta contra el régimen de explotación inicua de que eran víctimas. Ahora les

aconsejamos que sigan trabajando para ganar la guerra y contrarrestar los efectos del bloqueo que se realiza a pretexto de la no intervención. Estamos empeñados a construir una España nueva. Ya que no es posible organizar manifestaciones, después de la jornada de trabajo deben realizarse actos públicos—preferentemente por radio—y consagrados a estimular las energías populares e intensificar la producción para aumentar los medios de lucha y seguir la guerra cada vez con mayor intensidad; exaltar el heroísmo de nuestros valientes soldados, que en todos los frentes de batalla sacrifican su vida generosamente a la victoria; recaudar fondos para ayudar a las víctimas de la crueldad fascista.

Las conclusiones de estos actos deben ser:

**Adhesión fervorosa al Gobierno del Frente Popular, en el frente, en la producción y en la retaguardia, con expresión de nuestra confianza en el triunfo.**

**Felicitación al Ejército, Marina y Aviación, por su heroísmo en la lucha.**

**Trabajadores, ¡Viva la República! ¡Viva el Primero de Mayo, precursor de la victoria!**  
Valencia, 23 abril de 1937. — Por el P. S. O. E., Ramón Lamóneda. — Por la U. G. T., Pascual Tomás. — Por el P. C., José Díaz.

tal: ganar la guerra. Existe el mismo anhelo, la misma voluntad, idéntica abnegación en aplastar al fascismo y conquistar una vida libre y feliz. Buena prueba de ello es la limitada autoridad de que goza el Gobierno provisional de Euzkadi, donde juntos trabajan por el triunfo los nacionalistas y el Frente Popular, comunistas, socialistas, republicanos. Dentro de esta unidad de acción, mutuo respeto por las creencias y concepciones ideológicas.

### “ENTRE LOS NACIONALISTAS VASCOS Y EL F. P. HAY ESTE ACUERDO BASICO: GANAR LA GUERRA”

—¿Y las relaciones del Frente Popular con los nacionalistas vascos?  
—Aunque los nacionalistas vascos no están adscritos al Frente Popular, entre la masa nacionalista y el Frente Popular hay acuerdo absoluto en lo fundamen-

### EN EUZKADI SE FORJA EL EJERCITO DE LA VICTORIA

—¿Cuál es tu impresión de conjunto respecto a la situación Euzkadi?  
—Mi impresión es buena. Buena en cuanto comprueba la moral de las fuerzas combativas y de la población civil. Buena en lo que se refiere a la decisión heroica de un pueblo conmovido hasta sus raíces, movlizado hasta todos los sacrificios, absoluto, ciegamente dispuesto a derramar la última gota de sangre por arrojar de su tierra libre a los invasores. Buena porque el acervo de experiencia acumulado en la lucha en el Centro y de la propia lucha, servirá para que el pueblo vasco, decidido a no ser presa de las fuerzas tenebrosas del fascismo, forje en el combate, temple en el fuego, el ejército, poderoso de la victoria, garantía suprema para destruir los efectivos bárbaros del fascismo y los planes de rapina de los invasores.

## ¡Respetad los animales de labranza!

## Importante disposición del Ministerio de Agricultura

Copiamos a continuación, por creero de gran interés, la siguiente disposición:

“Este Ministerio ha tenido a bien acordar lo siguiente:

Primero. — Queda prohibido el sacrificio, con destino al abasto, de equinos útiles para los trabajos agrícolas o para el servicio del Ejército, cualquiera que sea su edad.  
Segundo. — Queda asimismo prohibido el sacrificio de hembras equinas en período de gestación.  
Tercero. — Solamente se autorizará el sacrificio de equinos que padezcan algún defecto o lesión que los inutilice para los trabajos agrícolas o militares, circunstancias que deberán acreditarse por certificado veterinario expreso de la causa de la inutilización.  
Cuarto. — Por los veterinarios municipales encargados del servicio de matadero se comprobará la existencia de las causas de la inutilidad que originan el destino de los equinos para el abasto, prohibiendo el sacrificio del animal y dando cuenta a la Inspección Provincial de Veterinaria respectiva, en los casos en que aquellas causas no resulten comprobadas.  
Quinto. — Los veterinarios municipales encargados de la inspección de los mataderos extremarán las medidas sanitarias, tanto en el reconocimiento en vida como en el de las canales, prohibiendo el sacrificio de todos aquellos animales que no se encuentren en buen estado de carnes, y ais autoridades correspondientes ejercerán la más estrecha vigilancia en cuanto a selección con la venta de estas carnes, evitando por todos los procedimientos la clandestinidad.  
Quedan subsistentes las prescripciones establecidas en los apartados a), c), d), e) y f) de la R. O. de 6 de noviembre de 1914.

Valencia, 23 de abril de 1937. P. D., A. Vázquez Huesquén.”

## Una carta del camarada Cazorla

José Cazorla, ex delegado de Orden público de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, ha dirigido a la prensa una carta en la que dice:

«He leído en la prensa del domingo con verdadero estupor que la Comisión de la Junta Delegada de Defensa que tenía que dictaminar sobre acusaciones cruzadas entre el Consejo de Orden Público y algunos elementos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, no cursaba su dictamen, basándose en que di-

## ¡Evacuación, evacuación!

## ¡Hay que salvar a los no combatientes de Madrid de la criminalidad fascista!

Las fuerzas que no lograrán jamás pisar las piedras heroicas de Madrid, siguen entregadas a la criminalidad miserable de asesinar a la población civil en las calles cuando trajina hacia el trabajo, o en sus casas, cuando descansan de la jornada.

Desde nuestra aparición en Valencia venimos gritando incansablemente, respecto a Madrid: ¡EVACUACION! ¡EVACUACION! Algo se ha hecho en este sentido. Pero la lista del asesinato fascista, nos da todos los días nuevos nombres de mujeres, de niños, de ancianos, de población evacuable, caídos sobre las losas de Madrid.

No se puede continuar sirviendo este pasto de nuestra carne querida a la metralla sádica de los invasores. ¡Todas las energías, todos los medios, todas las voluntades, han de movilizarse y coincidir en la organización de la evacuación de Madrid.

Desde la retaguardia, proporcionar todas las medidas para que los evacuados dispongan de una hospitalidad que la España leal les brinda fraternalmente. Valencia, que tantos sacrificios se impuso, que tanta generosidad ha derramado en la ayuda a Madrid, en el alojamiento de sus mujeres y de sus niños, debe prepararse a nuevos sacrificios a nuevas pruebas de solidaridad antifascista, a ser la primera en el sentimiento y en la práctica de la solidaridad con los mártires madrileños. ¡Evacuación inexcusable, obligatoria! ¡Evacuación organizada, con un plan, con una perspectiva! Evacuación que permita a todos los evacuados la seguridad de su lecho y de su pan, pero también la garantía de su ocupación. ¡Todos a alojar a los no combatientes de Madrid! ¡Todos a salvar de la manzana cobrarde y ruin a las mujeres, a los hijos, a los padres, de los héroes que en los frentes madrileños están defendiendo la independencia de toda España y la seguridad de nuestra retaguardia!

## El Ayuntamiento de Madrid saluda al presidente de las Cortes

He aquí el texto del telegrama dirigido por el Ayuntamiento de Madrid al presidente de las Cortes:

«Consejo municipal, constituido hoy, acuerda unánimemente dirigirse V. E., saludando en su persona Cortes elegidas democracia española, símbolo de su libertad e independencia que nunca lo granarán arrancarnos.»

Contestación del presidente de las Cortes al alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid:

«Agradezco nombre Cortes saludo ese Consejo municipal, representante del pueblo heroico que ha honrado a España ante el mundo. La común voluntad de victoria tiene cada vez más ancho camino, resueltos como estamos los españoles a conservar nuestra independencia y libertad, sin limitaciones ni debilidades. Madrid, faro de todos, sigue enseñándonos cumplimiento glorioso deber nacional.»

# En el Puente de los Franceses, carretera del Pardo y carretera de Andalucía fracasa un ataque de los fascistas sobre nuestras posiciones

Madrid. — En los frentes del Centro cercanos a Madrid apenas hubo novedad en la mañana de hoy, porque nuestras fuerzas con decisión y energía cortaron todo intento de ataque de los fascios, que en el Puente de los Franceses, carretera de El Pardo y carretera de Andalucía pretendieron lanzarse sobre nuestras posiciones. En los dos primeros sectores la operación fue de una rapidez extraordinaria. En la carretera de Andalucía, los rebeldes, mejor pertrechados y más numerosos, llegaron a hostilizar con alguna violencia los parapetos republicanos. Este ataque duró poco menos de media hora y para cortar un ataque decidido acción de nuestros soldados protegidos por algunas máquinas de guerra.

A primera hora de la tarde nuestra Aviación realizó vuelos de

observación sobre el campo reducido. Nuestra artillería bombardeó con gran tenacidad el campo fascioso, más las segundas líneas, con el fin de evitar que las avanzadillas recibieran auxilio. De esta forma los invasores se vieron obligados a retroceder unos centenares de metros.

En las cercanías del Pingarrón los rebeldes intentaron atacar nuestras posiciones, pero la rápida actuación de nuestro Ejército cortó esta tentativa.

En el norte de la provincia de Guadalajara, provincia de Avila y carretera de La Coruña hubo tranquilidad.

En el sector sur del Tajo ha continuado con extraordinaria intensidad el bombardeo de la capital. Más de dos mil disparos hizo nuestra artillería sólo en la mañana de hoy. La moral de los rebeldes decae cada día más.

## El asesinato del secretario del consejero de Obras públicas de la Generalidad

El P. S. U. C. y la U. G. T. lanzan un Manifiesto, condenando enérgicamente el atentado

Desde nuestra aparición en Valencia venimos gritando incansablemente, respecto a Madrid: ¡EVACUACION! ¡EVACUACION! Algo se ha hecho en este sentido. Pero la lista del asesinato fascista, nos da todos los días nuevos nombres de mujeres, de niños, de ancianos, de población evacuable, caídos sobre las losas de Madrid.

## El Ayuntamiento de Madrid saluda al presidente de las Cortes

He aquí el texto del telegrama dirigido por el Ayuntamiento de Madrid al presidente de las Cortes:

«Consejo municipal, constituido hoy, acuerda unánimemente dirigirse V. E., saludando en su persona Cortes elegidas democracia española, símbolo de su libertad e independencia que nunca lo granarán arrancarnos.»

## Viajeros de Sevilla llegados a Gibraltar confirman la sublevación contra los fascistas de Granada

Ha sido prohibida la entrada en La Línea a los periodistas de Gibraltar

A pesar de la enorme vigilancia que los fascios españoles han montado en la frontera, esta tarde llegaron a Gibraltar varias personas procedentes de Sevilla. Confirmaron que en Granada ha estallado una sublevación.

## Este número ha sido visado por la censura ESTATALES

## El asesinato del secretario del consejero de Obras públicas de la Generalidad

El P. S. U. C. y la U. G. T. lanzan un Manifiesto, condenando enérgicamente el atentado

Desde nuestra aparición en Valencia venimos gritando incansablemente, respecto a Madrid: ¡EVACUACION! ¡EVACUACION! Algo se ha hecho en este sentido. Pero la lista del asesinato fascista, nos da todos los días nuevos nombres de mujeres, de niños, de ancianos, de población evacuable, caídos sobre las losas de Madrid.

## El Ayuntamiento de Madrid saluda al presidente de las Cortes

He aquí el texto del telegrama dirigido por el Ayuntamiento de Madrid al presidente de las Cortes:

«Consejo municipal, constituido hoy, acuerda unánimemente dirigirse V. E., saludando en su persona Cortes elegidas democracia española, símbolo de su libertad e independencia que nunca lo granarán arrancarnos.»

## Viajeros de Sevilla llegados a Gibraltar confirman la sublevación contra los fascistas de Granada

Ha sido prohibida la entrada en La Línea a los periodistas de Gibraltar

A pesar de la enorme vigilancia que los fascios españoles han montado en la frontera, esta tarde llegaron a Gibraltar varias personas procedentes de Sevilla. Confirmaron que en Granada ha estallado una sublevación.

## Este número ha sido visado por la censura ESTATALES